

Estados financieros e Informe del auditor independiente

Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

31 de diciembre de 2018 y 2017



### Contenido

	Página
Informe del auditor independiente	1-3
Estados de posición financiera	4
Estados de actividades	5
Estados de variaciones en la Hacienda Pública	6
Estados de cambios en la situación financiera	7
Estados de flujos de efectivo	8
Estado analítico del activo	9
Estado analítico de la deuda y otros pasivos	10
Notas a los estados financieros	11-30
Informe sobre pasivos contingentes	31
Reporte de patrimonio	32



### Informe del auditor independiente

Salles, Sainz – Grant Thornton, S.C. José Vasconcelos Ote 630 Col. Valle del Campestre 66265, Garza García, N.L. www.grantthornton.mx

A la Secretaría de la Función Pública

Al H. Órgano de Gobierno de Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

### Opinión

Hemos auditado los estados financieros de la Entidad Gubernamental Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V. (la Entidad), que comprenden los estados de posición financiera, los estados analíticos del activo, los estados analíticos de la deuda y otros pasivos, al 31 de diciembre de 2018 y 2017, y los estados de actividades, los estados de variaciones en la hacienda pública, los estados de flujos de efectivo y los estados de cambios en la situación financiera, correspondientes a los años terminados en esas fechas, así como el informe sobre pasivos contingentes, el reporte de patrimonio y las notas explicativas a los estados financieros que incluyen un resumen de las políticas contables significativas

En nuestra opinión, los estados financieros adjuntos al 31 de diciembre de 2018 y 2017, que se describen en el párrafo anterior, están preparados en todos los aspectos materiales, de conformidad con las disposiciones en materia de información financiera que se indican en la nota 3a) a los estados financieros que se acompañan y que están establecidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental.

### Fundamento de la opinión

Hemos llevado a cabo nuestra auditoría de conformidad con las Normas Internacionales de Auditoría (NIA). Nuestras responsabilidades de acuerdo con dichas normas se describen más adelante en la sección "Responsabilidades del auditor en relación con la auditoría de los estados financieros" de nuestro informe correspondiente. Somos independientes de la Entidad de conformidad con el Código de Ética Profesional emitido por el Instituto Mexicano de Contadores Públicos y hemos cumplido con las demás responsabilidades de ética de conformidad con dicho código. Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido proporciona una base suficiente y adecuada para nuestra opinión.



### Base de preparación contable y utilización de este informe

Llamamos la atención sobre la nota 3) a los estados financieros adjuntos, en la que se describen las bases contables utilizadas para la preparación de los mismos. Dichos estados financieros fueron preparados para cumplir con los requerimientos normativos gubernamentales a que está sujeta la entidad y para ser integrados en el Reporte de la Cuenta Pública Federal, los cuales están presentados en los formatos que para tal efecto fueron establecidos por la Unidad de Contabilidad Gubernamental de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público; consecuentemente, éstos pueden no ser apropiados para otra finalidad. Nuestra opinión no se modifica por esta cuestión.

### Responsabilidades de la administración y de los encargados del gobierno de la Entidad con respecto a los estados financieros.

La Administración es responsable de la preparación y presentación de los estados financieros adjuntos de conformidad con las disposiciones en materia de información financiera establecidas en la Ley de Contabilidad Gubernamental que se describen en la nota 3a) a dichos estados financieros, y del control interno que la Administración consideró necesario para permitir la preparación de estados financieros libres de incorrección material debida a fraude o error.

En la preparación de los estados financieros, la Administración es responsable de la valorización de la capacidad de la Entidad de continuar operando como una entidad en funcionamiento, revelando, en su caso, las cuestiones relativas a la entidad en funcionamiento y utilizando las bases contables aplicables a una entidad en funcionamiento, a menos que la Administración tenga la intención de liquidar la Entidad o cesar sus operaciones, o bien no exista una alternativa realista.

Los encargados del gobierno de la Entidad son responsables de la supervisión del proceso y emisión de su información financiera.

### Responsabilidades del auditor en relación con la auditoría de los estados financieros

Nuestros objetivos son obtener una seguridad razonable de que los estados financieros en su conjunto están libres de desviación material, debida a fraude o error, y emitir un informe de auditoría que incluye nuestra opinión. Seguridad razonable es un alto grado de seguridad, pero no garantiza que una auditoría realizada de conformidad con las NIA siempre detecte una desviación material cuando exista. Las incorrecciones pueden deberse a fraude o error y se consideran materiales si individualmente o en su conjunto, puede preverse razonablemente que influirán en las decisiones económicas que los usuarios toman basándose en los estados financieros.

Como parte de una auditoría de conformidad con las NIA, aplicamos nuestro juicio profesional y mantenemos una actitud de escepticismo profesional durante toda la auditoría. También:



- Identificamos y evaluamos los riesgos de desviación material en los estados financieros, debido a fraude o error, diseñamos y aplicamos procedimientos de auditoría para responder a dichos riesgos y obtenemos evidencia de auditoría suficiente y adecuada para proporcionar una base para nuestra opinión. El riesgo de no detectar una desviación material debida a fraude es más elevado que en el caso de una desviación material debida a error, ya que el fraude puede implicar colusión, falsificación, omisiones deliberadas, manifestaciones intencionadamente erróneas, o la elusión del control interno.
- Obtenemos conocimiento del control interno relevante para la auditoría con el fin de diseñar procedimientos de auditoría que sean adecuados en función de las circunstancias y no con la finalidad de expresar una opinión sobre la eficacia del control interno de la Entidad.
- Evaluamos lo adecuado de las políticas contables aplicadas y la razonabilidad de las estimaciones contables y la correspondiente información revelada por la administración.
- Concluimos sobre lo adecuado del uso de la administración de las bases contables aplicables a una entidad en funcionamiento y, con base en la evidencia de auditoría obtenida, concluimos sobre si existe o no, una incertidumbre material relacionada con hechos o con condiciones que pueden generar dudas significativas sobre la capacidad de la entidad para continuar como entidad en funcionamiento. Si concluimos que existe una incertidumbre material, se requiere que llamemos la atención en nuestro informe de auditoría sobre la correspondiente información revelada en los estados financieros o, si dichas revelaciones no son adecuadas, que expresemos una opinión modificada. Nuestras conclusiones se basan en la evidencia obtenida hasta la fecha de nuestro informe de auditoría. Sin embargo, hechos o condiciones futuras pueden ser causa de que la Entidad deje de ser una entidad en funcionamiento.

Nos comunicamos con los responsables de la administración de la Entidad en relación con, entre otros asuntos, el alcance planeado y el momento de realización de la auditoría, y los hallazgos significativos de la auditoría, así como cualquier deficiencia significativa del control interno que identificamos en el transcurso de la auditoría.

SALLES, SAINZ - GRANT THORNTON, S.C.

C.P.C. Ricardo Manuel Espino Cerda

San Pedro Garza García, N.L., México 11 de marzo de 2019

### Estados de posición financiera Al 31 de diciembre de 2018 y 2017 (Cifras expresadas en pesos)

Activo Circulante    Feduro   Foundame		-	2018	_	2017		_	2018	_	2017
Electivo y Equivalentes   \$ 209,820,809   \$ 107,651,372   Coertias pricipal participal	ACTIVO					PASIVO				
Decembrics a Rechib Effencios o Equivalentes   128,388,827   109,385,140   Particularios   P	Activo Circulante					Pasivo Circulante				
Derections a Recibir Biennes o Servicios   Invertancios   Invert		5	209,820,809	\$	197,651,372	Cuentas por Pagar a Cono Plazo	\$	56,795,131	5	72,292,378
Investination   Companies			128,369,827		103,595,149	Documentos por Pagar a Corto Plazo				0.000
Passwo Diferios a Contro Plazo   Passwo Gurantia yo Administración s   Passwo Gurantia yo Administración s   Passwo Gurantia yo Administración s   Provisiones a Contro Plazo   Provisiones	Derechos a Recibir Bienes o Servicios				1.5	Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública a Largo Plazo				
Pondors place de Circulantes   1,680,215   0916,450	Inventarios		-		12	Títulos y Valores a Corto Plazo		0		-
Editional Christopa	Almacenes				×	Pasivos Diferidos a Corto Plazo		-		
Editional Christopa						Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración a				
Total de Activos Circulantes   33,619,421   300,330,071   Total de Pasivos à Conto Piazo   Total de Pasivos Circulantes   56,795,131   72,292,378     Investicose Finandiaras a Largo Piazo   2,888,196   3,138,273   Pasivo No Circulante   2,888,196   2,888,1	Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos Circulantes		(1,580,215)		(916,450)	Corto Plazo		-		
Activo No Circulante  Inversiones Financiaras a Largo Pilazo Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Pilazo Derechos a Recibir Sectivo o Equivalentes a Largo Pilazo Derechos a Recibir Sectivo o Equivalentes a Largo Pilazo Derechos a Recibir Sectivo o Equivalentes a Largo Pilazo Derechos a Recibir Sectivo o Equivalentes a Largo Pilazo Bienes Innuellosis, Infraestructura y Construcciones en Proceso Bienes Muebles Banes Activos Intrangibles Depreciación, Deterior y Amortización Acumulada de Bianes Activos Diferidos Sa,5032,125 Activos Diferidos Activos Dif						Provisiones a Corto Plazo		-		-
Inversiones Financieras a Largo Plazo   2,888,196   3,138,273   Pasivo No Circulantee	Total de Activos Circulantes		335,610,421		300,330,071	Otros Pasivos a Corto Plazo				
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Piazo   Sag. 622,022,854   261,650,302   Cuentas por Pagar a Largo Piazo   Documentos	Activo No Circulante					Total de Pasivos Circulantes		56,795,131		72,292,378
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso   262,022,854   261,650,302   Cuentas por Pagar a Largo Plazo   Documentos por Plazo   Documentos por Pagar a Largo Plazo   Documentos por Plazo   Documentos   Documentos por Plazo   Documentos   Documentos por Plazo   Documentos   Docume			2,868,196		3,136,273	Pasivo No Circulante				
Bienes Muebles	Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo				1					
Depresición Deterior y Amortización Acumulada de Elenes   1597,865,521   1566,963,244   Activos Diferidos   36,014,964   36,014,964   36,014,964   25,581,642   Circulantes   23,623,423   Circula			262,022,854					-		
Pastvos Diferidos a Largo Pizzo   Pastvos Diferidos Anteriores			635,692,125		641,144,987					
Bienes								-		
Administración a Largo Pilazo Provisiones Pro										200
Provisiones a Largo Piazo   Provisiones a Largo Piazo   23,623,423   25,581,642			(597,866,521)		(566,968,244)					
Circulantes         Otros Activos no Circulantes         54,822,748         42,690,024         Total de Pasivos No Circulantes         23,623,423         25,581,642           Total de Activos No Circulantes         393,554,366         417,688,306         Total del Pasivo         80,418,554         97,874,020           Total del Activo         \$ 730,164,787         \$ 717,998,377         HACIENDA PÚBLICA/ PATRIMONIO         1,029,766,617         1,029,766,617         1,029,766,617         1,029,766,617         1,029,766,617         1,029,766,617         4,000         6,040,000         6,041,000         6,040,000         6,041,000 <td></td> <td></td> <td>36,014,964</td> <td></td> <td>36,014,964</td> <td>Administración a Largo Plazo</td> <td></td> <td></td> <td></td> <td>4</td>			36,014,964		36,014,964	Administración a Largo Plazo				4
Otros Activos no Circulantes         54,822,748         42,690,024         Total de Pasivos No Circulantes         23,823,423         25,581,642           Total de Activos No Circulantes         393,554,366         417,668,305         Total del Pasivo         80,418,554         97,874,020           Total del Activo         5 730,164,787         5 717,998,377         HACIENDA PÚBLICA/ PATRIMONIO         1,029,766,617         1,029,766,617           Hacienda Pública/Patrimonio Contribuido         1,029,766,617         1,029,766,617         1,029,766,617         1,029,766,617           Ponaciones de Capital Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio         6,040,000			42			Provisiones a Largo Plazo	_	23,623,423		25,581,642
Total del Activo    S   730,164,787   S   717,998,377   HACIENDA PÚBLICA/ PATRIMONIO   1,029,766,617   1,029,7			54,822,748			Total de Pasivos No Circulantes		23,623,423		25.581.642
Hacienda Pública/Patrimonio Contribuido	Total de Activos No Circulantes	e e	393,554,366		417,668,306	Total del Pasivo		80,418,554		97,874,020
Aportaciones Donaciones de Capital Conaciones de Lipercicio (Alborro/Desahorro) Resultados del Ejercicio (Alborro/Desahorro) Resultados de Ejercicios Anteriores Resultados de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio  169,814,089 6,040,000 6,040,000 653,912,528 653,912,528 653,912,528 653,912,528 653,912,528 653,912,528 653,912,528 653,912,628	Total del Activo	\$	730,164,787	s	717,998,377	HACIENDA PÚBLICA/ PATRIMONIO				
Aportaciones Donaciones de Capital Conaciones de Capital Donaciones de Capital Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio B53,912,528 B53,912,628 B53,912,528 B53,912,628 B5,912,628 B5,912,628 B5,912,628 B5,912,628 B5,912,628 B5,912,628 B5,912,628 B5		8				Hartan A. Bakka Bardan at a said at				
Donaciones de Capital						Hacienda Publica/Patrimonio Contribuido	_	1,029,756,617		1,029,766,617
Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio 853,912,528 853,912,528  Hacienda Pública/Patrimonio Generado (380,020,384) (409,642,260)  Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro) 28,356,976 (55,416,118) Resultados de Ejercicios Anteriores (397,164,025) (341,747,907) Revalúos Reservas (11,213,335) (12,478,235)  Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124,357						Aportaciones		169,814,089		169,814,089
Hacienda Pública/Patrimonio Generado						Donaciones de Capital		6,040,000		6,040,000
Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro) Resultados de Ejercicios Anteriores (397,164,025) Revalúos Reservas Recificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio  28,356,976 (35,416,118) (341,747,907) (341,747,907) (12,478,235)  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124,357						Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio		853,912,528	8	853,912,528
Resultados de Ejercicios Anteriores (397,164,025) (341,747,907) Revalúos Reservas (11,213,335) (12,478,235) Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124,357						Hacienda Pública/Patrimonio Generado	_	(380,020,384)		(409,642,260)
Resultados de Ejercicios Anteriores (397,164,025) (341,747,907) Revalúos Reservas (11,213,335) (12,478,235) Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124,357						Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)		28.356.976		(55.416.118)
Revalúos Reservas Reservas Resultados de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124,357										
Reservas Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124.357								(-211104040)		,341,341,301)
Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Antonores  Resultado por Posición Monetaria Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124,357						Reservas		(11 213 335)		/12 478 235)
Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124.357						Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores				. (12,170,230)
Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124.357										
Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios  Total Hacienda Pública/ Patrimonio 649,746,233 620,124.357						Resultado por Posición Moneteria		*		24
							_			
Total del Pasivo y Hacienda Pública/Patrimonio 5 730 164.787 \$ 717 998.377						Total Hacienda Pública/ Patrimonio		649,746,233		620,124,357
			٨			Total del Pasivo y Hacienda Pública/Patrimonio	5	730,164,787	s	717,998,377

Dr. Alinagdiel Samuel Counga Orbina

Ing. Jesús Mirtin Rodojabez Covarrubiao Directol de Asministração

### Estados de actividades Del 1o de enero al 31 de diciembre de 2018 y 2017 (Cifras expresadas en pesos)

		2018		2017		2018	2017
INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS				-54//	GASTOS Y OTRAS PÉRDIDAS	V///	
Ingresos de la Gestión	s	441,852,494	\$	371,325,154	Gastos de Funcionamiento	423,460,372	444,975,096
Impuestos				54	Servicios Personales	211,370,347	236,970,072
Cuetas y Aportaciones de Seguridad Social					Materiales y Suministros	28,598,412	21,017,429
Contribuciones de Mejoras					Servicios Generales	183,491,613	186,987,595
Derechos		2		- 1			100,007,002
Productos de Tipo Cornente Aprovechamientos de Tipo Cornente				3	Transferencia, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas	•	
Ingresos por Venta de Bienes y Servicios		441,852,494		371,325,154	Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público		*
Ingresos na Comprendidos en las Fracciones de la Ley de Ingresos Causados en							
Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientesde Liquidación o Pago		9			Transferencias al Resto del Sector Público		¥2
					Subsidios y Subvenciones		*:
Participaciones, Aportaciones, Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras		9			Ayudas Sociales		•
					Pensiones y Jubilaciones	-	-
Participaciones y Aportaciones		9		94	Transferencias a Fidercomisos, Mandatos y Contratos Análogos	3.47	
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas					Transferencias a la Seguridad Social	4	20
					Donativos		
Otros Ingresos y Beneficios		11,594,407		19,819,754	Transferencias al Exterior		
Ingresos Financieros		9,683,968		8,274,393	Participaciones y Aportaciones	197	
Incremento por Vanación de Inventarios		3,003,300		0,214,353	Farticipaciones y Aportaciones	5.00	
Disminución del Exceso de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia		2		- 1	Participaciones	120	**
Disminución del Exceso de Provisiones		120		-	Aportaciones		-
Otros Ingresas y Beneficios Varios		1,910,439		11,545,361	Convenios	•	
Total de Ingresos y Otros Beneficios	_	453,446,901	-	391,144,908	Intereses, Comisiones y Otros Gastos de la Deuda Pública		
					Intereses de la Deuda Pública		*
					Comisiones de la Deuda Pública		±3
					Gastos de la Deuda Pública		•
					Costo por Coberturas		20
					Apoyos Financieros	(*)	<b>*</b>
					Otros Gastos y Pérdidas Extraordinarias	1,629,553	1,585,930
					Estimaciones, Depreciaciones, Deterioros, Obsolescencia y Amortizaciones		¥:
					Provisiones		
					Disminución de Inventarios		23
					Aumento por insuficiencia de Estimaciones por Pérdida o Deterioro y Obsolescencia		
					Aumento por Insuficiencia de Provisiones		- 5
					Otros gastos	1,629,553	
					2000 CONTRACTOR CONTRA	1,029,553	1,585,930
					Inversión Pública	-	5)
					Inversión Pública no Capitalizable	920	25
				$\wedge$	Total de Gastos y Otras Pérdidas	425,089,925	446,561,026
Bajo protesto de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus Not	is son i	azonablemente	correct	tos responsabi	Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)	\$ 28,356,976	\$ (55,416,118)

tragdiel Surruel Columns Urbina Director General Ing. Jesus Martin Rodnows Covangeino Director de Administración

### Estados de variaciones en la Hacienda Pública Del 1o de enero al 31 de diciembre de 2018 y 2017

(Cifras expresadas en pesos)

Concepto	Haci Pública/P Contri	atrimonio	Haciend Pública/Patrir Generado Ejercicios Ante	monio de	Hacie Pública/Pa Generad Ejerci	trimanio do del		or Cambios /alor	×-	TOTAL
Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores	\$	120	\$	20	\$	20	\$	*	\$	3
Patrimonio Neto Inicial Ajustado del Ejercicio	1,02	9,766,617				•		22		1,029,766,617
Aportaciones	16	9,814,089	**					+		169,814,089
Donaciones de Capital		6.040.000				-		20		6,040,000
Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio	85	3,912,528				653		±2		853,912,528
Variaciones de la Hacienda Pública/Patrimonio Neto del Ejercicio		64	(354,22	6,142)	(55,	416,118)		2		(409,642,260)
Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)		- 1			(55,	416,118)		-		(55,416,118)
Resultados de Ejercicios Anteriores		14	(341,74	7.907)	1186738	0-28/00/88/0 2-24		43		(341,747,907)
Revalúos		54	AMERICAN	10				23		erman mesana
Reservas		( <del>*</del>	(12,47)	8,235)		-		€		(12,478,235)
Hacienda Pública / Patrimonio Nato Final del Ejercicio 2017	1,02	9,766,617	(354,22	6,142)	(55,	416,118)	-	*	_	620,124,357
Cambios en la Hacienda Pública / Patrimonio Neto del Ejercicio 2018		۹.,								
Aportaciones						-		-		
Donaciones de Capital		-						23		<u> </u>
Actualización de la Hacienda Pública/Patrimonio		3		•				25		40
Variaciones de la Hacienda Pública/Patrimonio Neto del Ejercicio			(54,15	1.218)	83	773.094				29.521.876
Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)		-		-	28	356.976	-	-	_	28,356,976
Resultados de Ejercicios Anteriores		-	(55,41	5.118)		416,118		-		-
Revalúos		2	(40000000)	520	17.77					-
Reservas		52	1,28	4,900				1		1,264,900
Saldo Neto en la Hacienda Pública / Patrimonio 2018	\$ 1,02	9,766,617	\$ (408,37	7,360)	\$ 28	3,356,976	\$		\$	649,746,233

Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina Director General



17,455,466 15,497,247

Origen

## Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

### Estados de cambios en la situación financiera

Del 10 de enero al 31 de diciembre de 2018

(Cifras expresadas en pesos)

		in the second			
ACTIVO	€9	37,282,981	s	49,449,391 PASIVO	PASIVO
Activo Circulante		663,765	5	36,944,115	Pasivo Circulante
Efectivo y Equivalentes		9		12,169,437	Cuentas por Pagar a Corto Plazo
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes		*		24,774,678	Documentos por Pagar a Corto Plazo
Derechos a Recibir Bienes o Servicios		٠		7 8	Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública a Largo Plazo
nventaños		E.		70	Titulos y Valores a Corto Plazo
Almacenes				9	Pasivos Diferidos a Corto Plazo
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos Circulantes		٠		li V	Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o Administración
Ofros Activos Circulantes		663,765		T	a Corto Plazo
					Provisiones a Corto Plazo
Activo No Circulante		35,619,216		12,505,276	Otros Pasivos a Corto Plazo
nversiones Financieras a Largo Plazo		268,077		i	Pasivo No Circulante
Denechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo				ï	
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en					Cuentas por Pagar a Largo Plazo
Proceso		٠		372,552	Documentos por Pagar a Largo Plazo
Bienes Muebles		5,452,862		,	Deuda Pública a Largo Plazo
Activos Intangibles				4	Pasivos Diferidos a Largo Plazo
Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes		30,898,277		*	Fondos y Bienes de Terceros en Garantía y/o en
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos no Circulantes		•		ŧ	Administración a Largo Plazo
Otros Activos no Circulantes				12.132.724	Provisiones a Lano Plazo

1,958,219

1,958,219

29,621,876

HACIENDA PÚBLICA/ PATRIMONIO

Hacienda Pública/Patrimonio Contribuido

29,621,876 28,356,976

1,264,900

Apartaciones
Donaciones de Capital
Donaciones de Capital
Actualización de la Hacienda Pública / Patrimonio
Hacianda Pública/Patrimonio Genarado
Resultados del Ejercicio (Ahorro/Desahorro)
Resultados del Ejercicios Anteriores
Revaldos

Reservas
Rectificaciones de Resultados de Ejercicios Anteriores
Exceso o Insufficiencia en la Actualización de la Hacienda
PublicarPatrimonio
Resultado por Posición Monetaria
Resultado por Tenencia de Activos no Monetarios

Bajo protosta de decir verdad declarames que los Estados Financieres y aus Notas son razonablomente correctes y responsabilidad del emisor.



Ing. Jesús Mer Director

### Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

Estados de flujos de efectivo Del 1o de enero al 31 de diciembre de 2018 y 2017 (Cifras expresadas en pesos)

	2018	2017		2018	2017	17
Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación			Flujos de Efectivo de las Actividades de Inversión			
Origen	\$ 461,022,748	\$ 533,300,892	Origen			9
Impuestos	į	ě	Blanas Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso	,		
Cuotas y Aportaciones de Seguridad Social		*	Bianas Muebtes	22.4		504
Contribuciones de Mejoras		•	Olros Origenes de Inversión	76		3.
Derechos	8					
Productos de Tipo Corriente		250	Aplicación	15,169,470	2	20,880,600
Aprovechamientos de Tipo Corriente		•				
Ingresos por Venta de Bienes y Servicios	450,350,288	520,351,800	Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso			*
Ingresos no Comprendidos en las Fracciones de la Ley de			Bienes Muebles	15,169,470	20	20,880,600
Ingresos Causados en Ejercicios Fiscales Anteriores Pendientes			Otras Aplicaciones de Inversión			c
de Liquidación o Pago		*				
Participaciones y Aportaciones		*	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Inversión	(15,169,470)	(20)	(20,880,600)
Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas						
Otros Origenes de Operación	10,662,460	12,949,092	Flujo de Efectivo de las Actividades de Financiamiento	15		60
Aplicación	373,269,295	407.150.288	Origon	*		x
Servicios Personales	183,960,005	215.622.500	Endeudamiento Neto	•		
Materiales v Suministros	36 189,003	27,959,800	niemo	<b>!</b>		•
Servicios Generates	149,883,605	151,030,188	E STATE OF THE STA	*		9
Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público	3,236,682	1,537,800	Otros Origenes de Financiamiento			×
Transferencias al Resto del Sector Público						
Subsidios y Subvenciones	•	107	Aplicación	60,414,546	106	106,842,000
Ayudas Sociales	•	(5)				
Pensiones y Jubilaciones		50	Servicios de la Deuda	2.0		ť
Transferencias a Fideiconisos, Mandalos y Contratos Análogos	100	11,000,000	Interno	6		6
Transferencias a la Seguridad Social	*		Externo			
Donativos	*	220	Otras Aplicaciones de Financiamiento	60,414,546	106	106,842,000
Transferencias al Exterior		(2.0)				Ĭ
Parlicipaciones		10	Flujos netos de Efectivo por Actividades de Financiamiento	60,414,546	106	106,842,000
Aportaciones	*	.d.*	Incremento/Disminución Neta en el Efectivo y Equivalentes al		100	
Convenios	100	35	Electivo	12,169,437	5	(1,571,996)
Otras Aplicaciones de Operación	*	***				
Finine Notes de Ffactive not Actividades de Oneración	87 753 453	128 150 604	Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Inicio del Ejercicio	197,651,372	6	199,223,368
		toologi lawi				I
		<	Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Final del Ejercicio	\$ 209,820,809	s	197.651,372

Dr. Alimagha Sanuel Günga Urbina
Diocator Gardy 131

sabilidad del emisor.

Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus Notas son razonablemente



# Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

Estado analítico del activo Del 1o de enero al 31 de diciembre de 2018 (Cifras expresadas en pesos)

		Saldo Inicial	Car	Cargos del Periodo		Abonos del Periodo		Saldo Final	>	Variación del Periodo
ACTIVO	•	717,998,377	₩.	\$ 1,871,026,453	4	\$ 1,858,860,043	55	730,164,787	4	60,394,290
Activo Circulante		300,330,071		1,817,740,048		1,781,459,698		336,610,421		36,280,350
Efectivo y Equivalentes	k	197,651,372		1,113,211,996		1,101,042,559		209,820,809		12,169,437
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes		103,595,149		704,528,052		679,753,374		128,369,827		24,774,678
Derechos a Recibir Bienes o Servicios		*		٠		)		V		E
Inventarios		9		*		×				
Almacenes		9		39		3				:•
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos Circulantes		(916,450)		1		663,765		(1,580,215)		(663,765)
Otros Activos Circulantes		•		٠		*!!				<u>#</u>
Activo No Circulante		417,668,306		53,286,405		77,400,345		393,554,366		24,113,940
Inversiones Financieras a Largo Plazo		3,136,273		3,287,267		3,555,344		2,868,196		268,077
Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes a Largo Plazo		•				(1)		E.		E C
Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso		261,650,302		15,442,426		15,069,874		262,022,854		(372,552)
Bienes Muebles		641,144,987		13,056,373		18,509,235		635,692,125		5,452,862
Activos Intangibles		•				•				: <b>!!</b>
Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes		(566,968,244)		5,362,858		36,261,135		(597,866,521)		30,898,277
Activos Diferidos		36,014,964		10		•		36,014,964		•
Estimación por Pérdida o Deterioro de Activos no Circulantes				•		ï				
Otros Activos no Circulantes		42,690,024		16,137,481		4,004,757		54,822,748		(12,132,724)

Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y 🔥 Notas son razonablemente correctos y responsabilidad del emisor

Alimagdial Samuel Golunga Urbina Director General

Ing. Jesús Martin Rodkiguez Covarrubias Director de Atministración

### Estado analítico de la deuda y otros pasivos Del 10 de enero al 31 de diciembre de 2018

(Cifras expresadas en pesos)

	Moneda de Contratación	Institución o Pais Acreedor	Sa	ldo Inicial del Periodo	Sa	ldo Final del Periodo
DEUDA PÚBLICA		***	\$		S	-
Corto Plazo				•		
Deuda Interna				360		
Instituciones de Crédito						-
Títulos y Valores				( <u>=</u> )/		- 8
Arrendamientos Financieros				07.0		
Deuda Externa						#
Organismos Financieros Internacionales						<u> </u>
Deuda Bilateral				j <b>.</b> ii		=
Titulos y Valores						-
Arrendamientos Financieros				383		
Subtotal Corto Plazo				( <u>=</u> 1)/		2
argo Plazo				-		*
Deuda Interna				(*)		2
Instituciones de Crédito				920		
Titulos y Valores						=
Arrendamientos Financieros				(*)		
Deuda Externa				(*)		2
Organismos Financieros Internacionales				4		20
Deuda Bilateral				574		5
Títulos y Valores				177		=
Arrendamientos Financieros				(*):	-	*
Subtotal Largo Plazo				(20)		<u> </u>
Otros Pasivos				97,874,020		80,418,554
Total Deuda y Otros Pasivos			s	97,874,020	\$	80,418,554

Bajo protesta de decir verdad declaramos que es Estados Financieros y sus Notas son razonablemente correctos y responsabilidad del emisor.

Dr. Alimaddiel Semuel Colonga Urbina

Ing. Jesús Martin Rodriguez Covernibles Director de Administración

### Notas a los estados financieros

### 31 de diciembre de 2018 y 2017

### (Expresadas en Pesos)

Con el propósito de dar cumplimiento a los artículos 46 y 49 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se adjuntan las presentes notas que acompañan a los estados financieros a fin de cumplir los postulados de revelación suficiente e importancia relativa; a continuación, se presentan los tres tipos de notas que acompañan los presentes estados financieros:

- I. Notas de gestión administrativas
- II. Notas de desglose, y
- III. Notas de memoria (cuentas de orden)

### I.Notas de gestión administrativa

### 1. Actividades de la Entidad

### a. Introducción

Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V. (La Entidad) es una sociedad constituida bajo las leyes mexicanas, mediante escritura pública número 33,992, de fecha 13 de diciembre de 1991 y con domicilio en calle Ciencia y Tecnología 760 Fraccionamiento Saltillo 400, Saltillo, Coahuila.

La Entidad se dedica a realizar investigación, estudios, proyectos tecnológicos, proyectos de ingeniería y servicios técnicos, que permiten fortalecer al sector industrial y de la ingeniería para la infraestructura, mediante la generación, asimilación y transferencia de conocimiento útil a los sectores público y privado, en las áreas de ingeniería de materiales, ingeniería de manufactura, ingeniería de proyectos, ingeniería ambiental, ingeniería química, ingeniería de procesos, ingeniería en tecnologías de información y comunicaciones, como áreas de su especialidad, entre otras, así como cualquier actividad relacionada con la ejecución de su objeto.

La Entidad desarrolla su operación basada en el Plan Nacional de Desarrollo 2013 – 2018, el cual tiene como objetivos estratégicos generales generar, asimilar y transferir conocimientos útiles al gobierno, instituciones y empresas, lograr la autosuficiencia financiera que garantice la sustentabilidad y mejora continua de las actividades de la institución, fortalecer el posgrado y la infraestructura humana y material e incrementar la eficiencia, efectividad y productividad de los recursos y sistemas.

### b. Panorama Económico y Financiero

Los ingresos totales captados por la venta de bienes y servicios al 31 de diciembre de 2018 ascendieron a \$441,852,494, mayor en un 19% respecto del 31 de diciembre de 2017, motivado principalmente por la diversificación de clientes y proyectos.

X

### 2. Autorización de los estados financieros y sus notas

### Autorización

El 11 de marzo de 2019 el Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina (Director General) e Ing. Jesús Martín Rodríguez Covarrubias (Director de Administración) respectivamente, autorizaron la emisión de los estados financieros adjuntos y sus notas, consecuentemente, no reflejan los hechos ocurridos posteriores esa fecha.

De conformidad con la Ley General de Sociedades Mercantiles (LGSM) y los estatutos de Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V., los accionistas tienen facultades para modificar los estados financieros después de su emisión. Los estados financieros se someterán a la aprobación de la próxima Asamblea de Accionistas.

### b. Organización y Objeto Social

La Entidad se dedica a realizar investigación, estudios, proyectos tecnológicos, proyectos de ingeniería y servicios técnicos, que permiten fortalecer al sector industrial y de la ingeniería para la infraestructura, mediante la generación, asimilación y transferencia de conocimiento útil a los sectores público y privado, en las árcas de ingeniería de materiales, ingeniería de manufactura, ingeniería de proyectos, ingeniería ambiental, ingeniería química, ingeniería de procesos, ingeniería en tecnologías de información y comunicaciones, como áreas de su especialidad, entre otras, así como cualquier actividad relacionada con la ejecución de su objeto.

### Bases de presentación

### a. Declaración de cumplimiento

La Entidad sigue la política de registrar sus operaciones en base a lo dispuesto en la Ley General de Contabilidad Gubernamental (LGCG), y conforme a lo señalado en el manual de contabilidad gubernamental emitido por el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC), a las Normas de Información Financiera Gubernamental General para el Sector Paraestatal (NIFGGSP) emitida por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), y de forma supletoria por las Normas de Información Financiera emitidas por el Consejo Mexicano de Normas de Información Financiera, A.C. (CINIF).

### b. Uso de juicios y estimaciones

La preparación de los estados financieros requiere que la Administración efectúe estimaciones y suposiciones que afectan los importes registrados de activos y pasivos y la revelación de activos y pasivos contingentes a la fecha de los estados financieros, así como los importes registrados de ingresos y gastos durante el ejercicio. Los rubros importantes sujetos a estas estimaciones y suposiciones incluyen el valor en libros de los bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso y bienes muebles; las estimaciones de valuación de cuentas por cobrar y activos por impuestos a la utilidad diferidos y los pasivos relativos a beneficios a los empleados. Los resultados reales pueden diferir de estas estimaciones y suposiciones.

### c. Moneda funcional y de informe

Los estados financieros antes mencionados se presentan en moneda de informe peso mexicano, que es igual a la moneda de registro y a su moneda funcional. Para propósitos de revelación en las notas a los estados financieros, cuando se hace referencia a pesos o "\$", se trata de pesos mexicanos, y cuando se hace referencia a dólares, se trata de dólares de los Estados Unidos de América.

### d. Presentación del estado de actividades

Debido a que la entidad es una empresa de servicios, presenta sus costos ordinarios con base a su naturaleza, ya que considera que la información así presentada es más clara. Adicionalmente se incluye el rubro de otros gastos por considerarlo conveniente para presentar en él los importes de actividades que no están relacionadas con la operación de la Entidad.

\ A

### 4. Principales políticas contables

Las políticas contables que se muestran a continuación se han aplicado uniformemente en la preparación de los estados financieros que se presentan, y han sido aplicadas consistentemente por la Entidad:

### Reconocimiento de los efectos de la inflación

Según la Norma de Información financiera Gubernamental General para el Sector Paraestatal NIFGG SP04 "Reexpresión", la cual sustituye a la NEIFGSP 007 y que tiene vigencia a partir del 1 de enero de 2013, establece dos entornos económicos; a) entorno inflacionario, cuando en los tres ejercicios anuales anteriores la inflación acumulada es igual o mayor del 26%, para lo cual deben reconocer los efectos de la inflación en la información financiera y b) entorno no inflacionario, cuando en el mismo periodo la inflación es menor del 26%, no deben reconocerse los efectos de la inflación del periodo, para lo cual se desconectará la contabilidad inflacionaria, reconectándose cuando el entorno económico sea inflacionario, para lo cual se podrá utilizar el Índice Nacional de Precios al consumidor (INPC)

A partir del inicio del periodo en el que se confirma el cambio de entorno, la entidad debe dejar de reconocer en sus estados financieros, los efectos de la inflación; no obstante, deben mantener en estos, los efectos de reexpresión reconocidos hasta el periodo inmediato anterior, siempre que correspondan a activos, pasivos o componentes del patrimonio contable que sigan vigentes.

Los estados financieros que se acompañan fueron preparados de conformidad con las Normas de Información Financiera Gubernamental Generales para el Sector Paraestatal, los cuales debido a que la Entidad opera en un entorno económico no inflacionario, incluyen el reconocimiento de los efectos de la inflación que en años anteriores fueron registrados en la información financiera hasta el 31 de diciembre de 2007 con base en el INPC. El porcentaje de inflación acumulado en los tres últimos ejercicios anuales y los índices utilizados para determinar la inflación, se muestran a continuación.

31 de diciembre de:	INPC	Infl	ación
- T		Del Año	Acumulada
2018	130.0200	4.83%	15.69%
2017	98.2729	6.77%	12.71%
2016	92.0390	3.36%	9.87%

### b. Efectivo y equivalentes

El efectivo y equivalentes incluyen depósitos en cuentas bancarias, monedas extranjeras y otros similares de inmediata realización máximo a tres meses. A la fecha de los estados financieros, los intereses ganados y las utilidades o pérdidas en la valuación se incluyen en los resultados del ejercicio, como parte del resultado integral de financiamiento.

### c. Cuentas por cobrar

Las cuentas por cobrar se presentan a su valor de realización, neto de provisiones para devoluciones y descuentos y de la estimación para pérdidas en su recuperación.

### d. Bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso y bienes muebles.

Los bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso y bienes muebles se registran al costo de adquisición y hasta el 31 de diciembre de 2007 se actualizaron mediante factores derivados INPC.

A partir del 1° de enero de 2007, las adquisiciones de activos en periodo de construcción o instalación incluyen el resultado integral de financiamiento correspondiente como parte del valor de los activos.

La depreciación de los bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso y bienes muebles se calcula por el método de línea recta, con base en las vidas útiles, estimadas por la Administración de la Entidad. Las tasas anuales de depreciación de los principales grupos de activos se mencionan a continuación:

Concepto	Tasa
Edificios	5%
Maquinaria y Equipo	6%
Equipo de transporte	25%
Mobiliario y equipo de oficina	10%
Equipo de Cómputo	30%

Las mejoras a locales arrendados se amortizan durante el periodo útil de la mejora o el término del contrato, el que sea menor. Los gastos de mantenimiento y reparaciones menores se registran en los resultados cuando se incurren.

### e. Pagos anticipados

Incluyen principalmente anticipos para la compra de servicios que se reciben con posterioridad a la fecha del estado de posición financiera y durante el transcurso normal de las operaciones.

 Deterioro del valor de recuperación de los bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso y bienes muebles.

La entidad evalúa el valor neto en libros de los bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso y bienes muebles, para determinar la existencia de indicios de que dicho valor excede su valor de recuperación. El valor de recuperación representa el monto de los ingresos netos potenciales que se espera razonablemente obtener como consecuencia de la utilización o realización de dichos activos. Si se determina que el valor neto en libros excede el valor de recuperación, la Entidad registra las estimaciones necesarias. Cuando se tiene la intención de vender activos, estos se presentan en los estados financieros a su valor neto en libros o de realización, el menor. Los activos y pasivos de un grupo clasificado como disponible para la venta se presentan por separado en el estado de posición financiera.

### g. Fideicomiso

Con fecha 4 de noviembre de 2010, se celebró el contrato de fideicomiso No. 851-00771, denominado "Fondo de Investigación Científica y Desarrollo Tecnológico de Comimsa" con el Banco Regional de Monterrey, S.A.

El saldo en bancos al 31 de diciembre 2018 y 2017 del patrimonio contribuido del presente fideicomiso es por la cantidad de \$868,196 y \$2,636,273, respectivamente, valor que se presenta en el estado de posición financiera clasificado como inversiones financieras a largo plazo.

Durante 2018 no se recibieron aportaciones al Fideicomiso. Durante 2017 se recibieron aportaciones por \$11,000,000, se ejerció de acuerdo con el fin del fideicomiso, que es financiar o complementar financiamiento de proyectos específicos de investigación, desarrollo tecnológico y de innovación, y otros propósitos directamente vinculados para proyectos científicos, tecnológicos o de innovación, aprobados.

La duración del fideicomiso será la necesaria para el cumplimiento de los fines.

El Fideicomitente será responsable por el pago de los honorarios derivados de este fideicomiso, a la fiduciaria.

### h. Provisiones

La entidad reconoce, con base en estimaciones de la Administración, provisiones de pasivo por aquellas obligaciones presentes en las que la transferencia de activos o la prestación de servicios es virtualmente ineludible y surge como consecuencia de eventos pasados, principalmente sueldos y otros pagos al personal y los que, en los casos aplicables, se registran a su valor presente.

### i. Beneficios a los empleados

### Beneficios directos a corto plazo

Los beneficios a los empleados directos a corto plazo se reconocen en los resultados del periodo en que se devengan los servicios prestados. Se reconoce un pasivo por el importe que se espera pagar si la Compañía tiene una obligación legal o asumida de pagar esta cantidad como resultado de los servicios pasados proporcionados y la obligación se puede estimar de forma razonable

### Beneficios directos a largo plazo

La obligación neta de la Compañía en relación con los beneficios directos a largo plazo (excepto por PTU diferida- ver nota 12 "Otros activos no circulantes") y que se espera que la entidad pague después de los doce meses de la fecha del estado de posición financiera más reciente que se presenta, es la cantidad de beneficios futuros que los empleados han obtenido a cambio de su servicio en el ejercicio actual y en los anteriores. Este beneficio se descuenta para determinar su valor presente. Las remediciones se reconocen en resultados en el periodo en que se devengan.

### Beneficios por terminación

Se reconoce un pasivo por beneficios por terminación y un costo o gasto cuando la entidad no tiene alternativa realista diferente que la de afrontar los pagos o no pueda retirar la oferta de esos beneficios, o cuando cumple con las condiciones para reconocer los costos de una reestructuración, lo que ocurra primero. Si no se espera que se liquiden dentro de los 12 meses posteriores al cierre del ejercicio anual, entonces se descuentan.

El cálculo de las obligaciones por los planes de beneficios definidos se realiza anualmente por actuarios, utilizando el método del crédito unitario proyectado. Cuando el cálculo resulta en un posible activo para la entidad, el activo reconocido se limita al valor presente de los beneficios económicos disponibles en la forma de reembolsos futuros del plan o reducciones en las futuras aportaciones al mismo. Para calcular el valor presente de los beneficios económicos, se debe considerar cualquier requerimiento del financiamiento mínimo.

El costo laboral del servicio actual, el cual representa el costo del periodo de beneficios al empleado por haber cumplido un año más de vida laboral con base en los planes de beneficios, se reconoce en los gastos de operación. La entidad determina el gasto (ingreso) por intereses neto sobre el pasivo (activo) neto por beneficios definidos del periodo, multiplicando la tasa de descuento utilizando para medir la obligación de beneficio definido por el activo (pasivo) neto definido al inicio del periodo anual sobre el que se informa, tomando en cuenta los cambios en el pasivo (activo) neto por beneficios durante el periodo como consecuencia de estimaciones de las aportaciones y de los pagos de beneficios. El interés neto se reconoce dentro del "Resultado integral de financiamiento, neto".

Las modificaciones a los planes que afectan el costo de servicios pasados, se reconocen en los resultados de forma inmediata en el año en el cual ocurra la modificación, sin posibilidad de diferimiento en años posteriores. Asimismo, los efectos por eventos de liquidación o reducción de obligaciones en el período, que reducen significativamente el costo de los servicios futuros y/o que reducen significativamente la población sujeta a los beneficios, respectivamente, se reconocen en los resultados del periodo.

Las remediciones (antes ganancias y pérdidas actuariales), resultantes de diferencias entre las hipótesis actuariales proyectadas y reales al final del periodo, se reconocen en el periodo en que incurren en los resultados del periodo.

Impuestos a la utilidad y participación de los trabajadores en la utilidad (PTU)

Los impuestos a la utilidad y la PTU causados en el año se determinan conforme a las disposiciones fiscales vigentes.

Los impuestos a la utilidad diferidos y la PTU diferida, se registran de acuerdo con el método de activos y pasivos, que compara los valores contables y fiscales de los mismos. Se reconocen impuestos a la utilidad y PTU diferidos (activos y pasivos) por las consecuencias fiscales futuras atribuibles a las diferencias temporales entre los valores reflejados en los estados financieros, de los activos y pasivos existentes y sus bases fiscales relativas, y en el caso de impuestos a la utilidad, por pérdidas fiscales por amortizar y otros créditos fiscales por recuperar. Los activos y pasivos por impuestos a la utilidad y PTU diferidos se calculan utilizando las tasas establecidas en la ley correspondiente, que se aplicarán a la utilidad gravables en los años en que se estima que se revertirán las diferencias temporales. El efecto de cambios en las tasas fiscales sobre los impuestos a la utilidad y PTU diferidos se reconocen en los resultados del período en que se aprueban dichos cambios.

### k. Reporte de Recaudación

Los ingresos por servicios se reconocen cuando existen jurídicamente el derecho de cobro, de acuerdo con lo que establece la Ley de Contabilidad Gubernamental en su artículo 34. Las estimaciones para pérdidas en la recuperación de cuentas por cobrar que incluyen los costos por servicios, se registran con base en análisis y estimaciones de la Administración en base a la Norma de Información Financiera Gubernamental General para el sector Paraestatal NIFGG SP 03.

### Concentración de negocio

Los servicios prestados a Pemex representan el 37% y 35% en 2018 y 2017, respectivamente de los ingresos totales en la Entidad; así mismo, las cuentas por cobrar a este cliente representan el 70% y 76% en 2018 y 2017, respectivamente del total de cuentas por cobrar en cada año.

### m. Resultado integral de financiamiento (RIF)

El RIF incluye los intereses y las diferencias en cambios.

Las operaciones en moneda extranjera se registran al tipo de cambio vigente en las fechas de celebración o liquidación. Los activos y pasivos en moneda extranjera se convierten al tipo de cambio vigente a la fecha del estado de situación financiera. Las diferencias en cambios incurridas en relación con activos o pasivos contratados en moneda extranjera se llevan a los resultados del ejercicio.

### n. Contingencias

Las obligaciones o pérdidas importantes relacionadas con contingencias se reconocen cuando es probable que sus efectos se materialicen y existan elementos razonables para su cuantificación. Si no existe estos elementos razonables, se incluye su revelación en forma cualitativa en las notas a los estados financieros. Los ingresos, utilidades o activos contingentes se reconocen hasta el momento en que existen certeza de su realización.

### o. Posición en moneda extranjera y conversión

Los activos monetarios denominados en monedas extranjeras convertidos a la moneda de informe, al 31 de diciembre de 2018 y 2017, se indican en la siguiente página:

X

	Pesos M	exican	os
Dólares	2018		2017
Activos			
A corto plazo	\$ 3,132,753	S	3,303,482
Posición activa	\$ 3,132,753	S	3,303,482

Al 31 de diciembre de 2018 y 2017 se registraron \$605,880 y \$623,825 de ganancia cambiaria, respectivamente.

Al 31 de diciembre de 2018 y 2017, la entidad no tenía instrumentos de protección contra riesgos cambiarios. Al 11 de marzo de 2019 fecha de autorización de los estados financieros el tipo de cambio fue de \$19.4902.

- p. Información sobre la Deuda y el reporte analítico de la Deuda. "Sin información que revelar"
- q. Obligaciones y contingencias

Al cierre del ejercicio 2018, se encuentran en proceso 36 demandas laborales en contra de Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A. de C.V. derivadas del despido de personal, las cuales podrían ascender a \$35,542,961 y afectarían los resultados del ejercicio en que se paguen, en caso de que los laudos resultaran desfavorables a la Entidad.

Existe un pasivo contingente derivado de los beneficios a los empleados, que se menciona en la nota 15.

De acuerdo con la legislación fiscal vigente, las autoridades tienen la facultad de revisar hasta los cinco ejercicios fiscales anteriores a la última declaración del impuesto sobre la renta presentada.

- r. Calificaciones otorgadas. "Sin información que revelar"
- s. Proceso de Mejora. "Sin información que revelar"
- t. Información por Segmentos "Sin información que revelar"
- u. Eventos Posteriores al Cierre "Sin Información que revelar"
- v. Partes relacionadas. "Sin información que revelar"
- w. Estados e informes

Se anexan como parte del cuaderno del informe de Auditoría independiente los siguientes estados e informes:

- 1. Estados de posición financiera
- 2. Estados de actividades
- 3. Estados de variaciones de la Hacienda Pública
- Estados de cambios en la situación financiera
- Estados de flujos de efectivo
- 6. Estado analítico del activo
- 7. Estado analítico de la deuda y otros pasivos
- 8. Informe sobre pasivos contingentes
- 9. Reporte de patrimonio
- 10. Notas a los estados financieros

x. Autorización de la emisión de los estados financieros.

Los estados financieros adjuntos fueron autorizados para su emisión por los funcionarios que los suscriben el 11 de marzo 2019 y están sujetos a la aprobación por el H. Consejo de Administración.

### 5. Cambios contables, reclasificaciones y correcciones de errores.

### a. Cambios contables

Los cambios contables reconocidos por la Compañía en 2017 en NIF D-3 "Beneficios a los empleados"-derivados a su adopción se reconocieron en los resultados integrales, afectando los estados financieros al 31 de diciembre de 2017 de acuerdo con la norma NIFG 003-Resultado del ejercicio, errores fundamentales y cambios en las políticas contables.

### II.Notas de desglose

Notas al estado de posición financiera

### Activo -

### Efectivo y equivalentes

El efectivo y equivalentes se integran como se muestra enseguida:

	2018		2017
Efectivo	\$ 85,964,094	S	83,117,021
Inversiones temporales	123,856,715		114,534,351
	\$ 209,820,809	\$	197,651,372

Las inversiones temporales, consisten en depósitos en valores representadas por títulos para negociar a la vista a corto plazo que generan rendimientos a tasa variable y se integran como sigue:

		2018	2017
Títulos de mercado de capitales Acciones de sociedades de inversión:			
BMERGOB E1 BBVA Bancomer SCOTIA1 M3 Scotiabank	\$	110,653,890 13,202,825	\$ 102,170,218 12,364,133
	S	123,856,715	\$ 114,534,351

### 7. Derechos a recibir efectivo y equivalentes

Los derechos a recibir efectivo o equivalentes se integran como sigue:

	2018	2017
Cuentas por cobrar (a)	\$ 113,634,795	\$ 90,626,781
Deudores diversos	176,944	138,422
Otros derechos a recibir en efectivo (b)	14,558,088	12,829,946
	\$ 128,369,827	\$ 103,595,149

### (a) Cuentas por cobrar

	2018	2017
Pemex Logística	\$ 32,288,200	\$ 39,246,058
Pemex Exploración y Producción	46,414,189	28,839,973
Pemex Refinación	604,462	800,446
Subsea 7 México	4,830,450	3,822,543
Otros	29,497,494	17,917,761
	\$ 113,634,795	\$ 90,626,781

### (a) Antigüedad

	2018		2017	
1 a 90 días	\$	\$ 68,868,327		45,179,801
91 a 180 días		4,200,350		1,312,107
181 a 365 días		6,384,232		15,506,656
Mas de 365 días		34,181,886		28,628,217
Total	\$	113,634,795	\$	90,626,781

La antigüedad por ejercicio en los últimos 5 años y anteriores al 31 de diciembre de 2018 se muestra enseguida:

Antigüedad, vencido en:		2018
2018	\$	79,452,909
2017		13,338,262
2016		15,771,451
2015		1,953,383
2014		71,499
	\$	110,587,504
2013	\$	858,342
2012		1,003,417
2011		1,150,072
2010		26,799
2009		8,661
Total	S	3,047,291

De los vencimientos que exceden cinco ejercicios, un monto de \$3,004,950 se cuenta con los expedientes en la Gerencia de Asuntos Jurídicos, en proceso de factibilidad de cobro.

### (b) Otros derechos a recibir

	2018	2017
Impuesto sobre la renta retenido por bancos	\$ 599,867	\$ 203,578
Impuesto sobre la renta	13,904,586	12,572,052
Otros	53,635	54,316
Total	\$ 14,558,088	\$ 12,829,946

### (b) Antigüedad

	2018	2017		
1 a 90 días	\$ 5,056	\$	209,316	
91 a 180 días	599,868			
181 a 365 días	13,904,586		12,572,052	
Mas de 365 días	48,578		48,578	
Total	\$ 14,558,088	\$	12,829,946	

Al 31 de diciembre de 2018, el monto de \$5,056 con vencimiento a 90 días ya fue recuperado en el mes de enero del 2019 al acreditarse en el entero de las retenciones del ISR de los trabajadores. El monto de \$599,868 de ISR retenido por bancos se compensará o se solicitará en devolución, una vez presentada la declaración anual del ejercicio.

La cantidad de \$13,904,586 se refiere al ISR de los pagos provisionales efectuados en los ejercicios 2018 y 2017, los cuales no se acreditaron en el período de abril a diciembre de 2018, debido a que se amortizaron pérdidas fiscales de ejercicios anteriores.

La cantidad de \$48,578 es un descuento efectuado por el INFONAVIT por supuesto adeudo de cuotas patronales de lo cual ya se aclaró a dicha dependencia su improcedencia y se encuentra en proceso de recuperación de dicho monto.

### 8. Bienes disponibles para su transformación o consumo (inventarios) "sin información que revelar"

### 9. Inversiones financieras a largo plazo

### Fideicomiso

Con fecha 4 de noviembre de 2010, se celebró contrato de fideicomiso No. 851-00771, denominado "Fondo de Investigación Científica y Desarrollo Tecnológico Comimsa" con el Banco Regional de Monterrey, S. A.

El saldo en bancos al 31 de diciembre de 2018 y 2017 del patrimonio contribuido del presente fideicomiso es por la cantidad de \$868,196 y \$2,636,273, respectivamente, valor que se presenta en el estado de posición financiera clasificado como inversiones financieras a largo plazo.

Durante 2018 no se recibieron aportaciones al Fideicomiso. Durante 2017 se recibieron aportaciones por \$11,000,000, se ejerció de acuerdo al fin del fideicomiso, que es financiar o complementar financiamiento de proyectos científicos, tecnológicos o de innovación, aprobados.

La duración del fideicomiso será la necesaria para el cumplimiento de sus fines.

El fideicomitente será responsable por el pago de los honorarios derivados de este fideicomiso a la fiduciaria.

### Participaciones y aportaciones de capital sector privado

En la Segunda Sesión Ordinaria del consejo de Administración de COMIMSA, celebrada el día 28 de octubre de 2016, el Consejo de Administración aprobó por unanimidad la creación de cuatro Unidades de Vinculación y Transferencia de Conocimiento de COMIMSA en materia de moldes, troqueles y herramentales (MTH), con figura jurídica de Sociedad Anónima de Capital Variable, S. A. de C. V. en donde COMIMSA aportó el 5 de julio de 2017 el 25% del capital social de dicha UVTC, aportación equivalente a \$500,000 a cada UVTC y se presentan en el estado de posición financiera clasificado como inversiones financieras a largo plazo como se muestra en la siguiente página:

X

	Porcentaje de participación	2018	2017
MTH KM S.A. de C.V.	25%	\$ 500,000	\$ 500,000
Centro de Educación Continua en MTH, S. A. de C. V.	25%	500,000	*
Centro de Pruebas, Moldes, Troqueles y Herramentales, S. A.		13-4-43 1-4 (15)	
de C. V. Centro de Ingeniería Avanzada y	25%	500,000	4:
Diseño en MTH, S. A. de C. V.	25%	500,000	5.
Total		\$ 2,000,000	\$ 500,000

### 10. Bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso

Los bienes inmuebles, infraestructura y construcciones en proceso se integran como se muestra enseguida:

	2018	2017	Depreciación
Edificios	\$ 207,194,731	\$ 192,124,860	5%
Mejoras en locales arrendadas	136,435	136,435	
Terrenos	54,691,688	54,691,688	
Subtotal bienes inmuebles	 262,022,854	246,952,983	
Construcciones en proceso	4	14,697,319	
Total	\$ 262,022,854	\$ 261,650,302	

Producto de la conciliación contable-física se reporta el siguiente avance al 31 de diciembre de 2018

		Valor	de la relación de	
Reg	Registro contable		nes inmuebles	Conciliación
\$	262,022,854	\$	262,022,854	\$ <b>1</b>

Los bienes muebles se analizan como sigue:

	2018	2017	Depreciación
Maquinaria y equipo	\$ 222,887,302	\$ 223,314,488	6%
Equipo de transporte	43,963,840	48,010,570	25%
Equipo de computo	35,949,195	36,158,724	30%
Mobiliario y equipo de oficina	30,105,363	30,210,743	10%
Acervo bibliográfico	1,704,125	1,704,125	
	334,609,825	339,398,650	
Actualización acumulada	301,082,300	301,746,337	
	\$ 635,692,125	\$ 641,144,987	

1

Depreciación, Deterioro y Amortización Acumulada de Bienes:

	2018	2017
Depreciación acumulada	\$ (564,893,727)	\$ (535,232,891)
Depreciación del ejercicio	(32,972,794)	(31,735,353)
Total	\$ (597,866,521)	\$ (566,968,244)

Producto de la conciliación contable-física se reporta el siguiente avance al 31 de diciembre de 2018

		Valor	de la relación de			
Registro contable		bie	nes inmuebles	Conciliación		
\$	635,692,125	\$	635,692,125	\$	=	

### 11. Estimaciones y deterioro "sin información que revelar"

### 12. Otros activos no circulantes

Otros activos no circulantes se integran como sigue:

	2018		2017	
Impuesto sobre la renta y participación de los trabajadores diferidos (a)	\$	41,804,401	\$ 42,690,021	56
Bienes del proyecto apoyado 7418		13,018,344	-	
Otros		3	3	
	\$	54,822,748	\$ 42,690,024	

(a) Impuestos a la utilidad diferidos, impuestos sobre la renta (ISR) y participación de los trabajadores en la utilidad (PTU)

La Ley de ISR vigente a partir de 1 de enero de 2014, establece una tasa de ISR del 30% para 2014 y años posteriores.

Los efectos en los impuestos a la utilidad de las diferencias temporales que originan porciones significativas de los activos y pasivos de impuestos a la utilidad y PTU diferida, al 31 de diciembre de 2018 y 2017, se detallan a continuación:

	20	18	2017		
	ISR	PTU	ISR	PTU	
Activos diferidos					
Estimación de cuentas de cobro dudoso	\$ 474,064	\$ 158,021	\$ 274,935	\$ 91,645	
Obligaciones laborales	7,087,026	2,362,342	7,674,492	2,558,164	
PTU por pagar	154,163	-	179,331	-	
Provisión de pasivos	5,642,180	1,880,727	10,923,392	8,682,767	
Pérdidas Fiscales por amortizar	29,584,458		23,307,471	-	
Activo diferido, neto	42,941,891	4,401,090	42,359,621	11,332,576	
Pasivos diferidos					
Bienes inmuebles, infraestructura y construcciones					
en proceso y bienes muebles	2,942,967	980,989	2,841,808	947,269	
PTU diferida	1,614,624		2,171,463		
Pasivo diferido, neto	4,557,591	980,989	5,013,271	947,269	
Total activo diferido, neto	\$ 38,384,300	\$3,420,101	\$37,346,350	\$10,385,307	

A continuación, se presenta el movimiento del impuesto a la utilidad y PTU diferido para los años terminados el 31 de diciembre de 2018 y 2017 y cuyo saldo se presenta dentro de activos no circulantes en el estado de posición financiera, como se muestra como sigue:

		2017		
Saldo inicial de ISR y PTU diferido	\$	42,690,021	\$	31,687,627
PTU diferido en resultados		(48,651)		166,061
ISR diferido en resultados		(691,019)		10,338,150
ORI		(145,950)		498,183
Saldo final ISR y PTU diferido	S	41,804,401	\$	42,690,021

### Pasivo

### 13. Cuentas por pagar a corto plazo

Las cuentas por pagar a corto plazo se integran de la siguiente manera:

	2018			2017
Retenciones y contribuciones (a)	\$	23,915,515	S	23,761,732
Otras cuentas por pagar (b)		16,113,333		30,967,936
Proveedores (c)		13,358,134		13,515,153
Servicios personales		3,408,149		4,047,557
Total	\$	56,795,131	\$	72,292,378

### (a) Retenciones y contribuciones

Las retenciones y contribuciones se integran como se muestra enseguida:

		2018	2017		
Impuesto al valor agregado por pagar	\$	15,648,483	\$	13,802,145	
Impuesto sobre la renta				1,543,100	
IMSS, SAR, INFONAVIT		4,842,824		3,966,041	
Impuestos sobre la renta de sueldos y salarios y retenciones		3,011,318		3,940,971	
Impuesto sobre nomina		412,890		450,758	
Otros		-		58,717	
Total	\$	23,915,515	\$	23,761,732	
(b) Otras cuentas por pagar					
		2018		2017	
PTU sobre base legal	\$	188,709	\$	597,771	
Fondos CONACYT por comprobar (1)		15,924,624		30,370,165	
Total	\$	16,113,333	\$	30,967,936	

Fondos de bienes de terceros en Administración y/o garantía a corto y largo plazo

(1) En la cuenta de Fondos CONACYT por comprobar se tiene reconocidos \$15,924,624 provenientes de recursos de fondos apoyados por CONACYT que se ejercerán en los ejercicios posteriores al 2018 y por lo tanto se reclasificaron del ingreso a otras cuentas por pagar y de los cuales se aplicarán en el ejercicio correspondiente, cuando sean erogados. De los fondos apoyados por CONACYT se adquirió para el proyecto 7418, maquinaria y equipo por la cantidad de \$13,018,347 los cuales se tienen como bienes en administración.

### (c) Proveedores

Los vencimientos de las cuentas por pagar a proveedores se integran como sigue:

	2018		2017
1 a 90 días	\$ 13,358,134	\$	13,483,790
91 a 180 días	m.		31,363
181 a 365 días	=		
Total	\$ 13,358,134	\$	13,515,153

### 14. Pasivos diferidos y otros "Sin información que revelar"

### 15. Provisiones a largo plazo

La entidad tiene un plan de pensiones de beneficios que cubre a su personal. Los beneficios se basan en los años de servicio y en el monto máximo deducible para el ISR de acuerdo al método de crédito unitario proyectado.

Flujos de efectivo -

Los beneficios pagados al 31 de diciembre de 2018 y 2017 fueron como sigue:

	Beneficios pagados					
	2018			2017		
Prima de antigüedad	\$	141,753	\$	1,249,550		
Indemnización legal		2,846,111		22,651,984		
	\$	2,987,864	\$	23,901,534		

El costo, las obligaciones y otros elementos de las primas de antigüedad y remuneraciones al término de la relación laboral distintas de reestructuración, que se mencionan enseguida, se determinaron con base en cálculos preparados por actuarios independientes al 31 de diciembre de 2018 y 2017 respectivamente.

Los componentes del costo neto de los años terminados el 31 de diciembre de 2018 y 2017 respectivamente, son como sigue:

	Prima de antigüedad		Indemnizació	ación legal		
	2018	2017	2018	2017		
Costo del servicio anual (CLSA)	\$ (85,722)	\$ (470,985)	\$ 2,291,362 \$	5,455,292		
Interés neto sobre el PNBD	-		12	70 F		
Costo laboral del servicio Pasado						
generado en el año	2	( <del>4</del> ):	_	ne		
Remediciones del PNBD reconocidas en						
resultados del periodo	(85,722)	(470,985)	-	15		
Costo (ingresos) de beneficios definidos	0 00 K	# 50 E	2,291,362	5,455,292		
Saldo inicial de remediciones de PNBD	2	140		72		
Remediciones generadas en el año						
Remediciones del PNBD o ANBD						
reconocidas en resultados del periodo	(85,722)	(470,985)	24,122,142	30,494,164		
Saldo final de remediciones del PNBD	(85,722)	(470,985)	8 190 1 <b>5</b>	মর <u>র</u> র		
Saldo inicial del PNBD	1,459,499	1,930,483	24,122,142	30,494,164		
Costo (ingresos) de Beneficios Definidos	=		(1,872,496)	(6,372,023)		
Aportaciones al plan	-			-		
Pago con cargo al PNBD	=	<del>17</del> 0		=		
Otros Ajustes	-	-	=	33,719,815		
Saldo Final del PNBD	\$ 1,373,777	<b>S</b> 1,459,498	\$ 22,249,646	\$ 24,122,141		



A continuación, se detalla el valor presente de las obligaciones por los beneficiados de los planes al 31 de diciembre de 2018 y 2017:

		Beneficios T		Beneficios Terminación			Beneficio	os Retiro	
		2018		2017		2018		2017	
Importe de las obligaciones por beneficios definidos (OBD)		1,373,777	\$	1,459,498	s	22,249,646	\$	24,122,141	
Pasivo neto proyectado	\$	1,373,777	\$	1,459,498	S	22,249,646	\$	24,122,141	

Las tasas de descuentos utilizadas para reflejar el valor presente de las obligaciones se detallan enseguida:

	2018	2017
Tasa de descuento nominal utilizada para calcular el valor		
presente de las obligaciones	8.73%	7.75%
Tasa de incremento nominal en los niveles de sueldos futuros	4.11%	5.5%
Vida laboral promedio remanente de los trabajadores		
(aplicables a beneficios al retiro)	17	17

### Notas al estado de Actividades

### 16. Ingresos de Gestión

Los ingresos de la Entidad corresponden principalmente a prestación de servicios de investigación, estudios, proyectos tecnológicos, proyectos de ingeniería y servicios técnicos, basado en el Plan Nacional de Desarrollo 2013-2108, al 31 de diciembre de 2018 y 2017 se integran como sigue:

	2018	2017
Ingresos por venta de bienes y servicios	\$ 441,852,494	\$ 371,325,154
Ingresos financieros	9,683,968	8,274,393
Otros ingresos y beneficios varios (a)	1,910,439	11,545,361
Total	\$ 453,446,901	\$ 391,144,908

(a) Los otros ingresos y beneficios varios se derivan por la diferencia en tipo de cambio, indemnizaciones de aseguradora por siniestros y reembolso de viáticos.

### 17. Gastos y Otras Pérdidas

Las principales partidas que integran los rubros de gastos generales al 31 de diciembre de 2018 y 2017 son:

	2018	2017
Servicios personales	\$ 211,370,347	\$ 236,970,072
Materiales y suministros	28,598,412	21,017,429
Servicios generales	183,491,613	186,987,595
Otros gastos	1,629,553	1,585,930
Total	\$ 425,089,925	\$ 446,561,026

### 18. Impuesto sobre la renta (ISR)

Por el año terminado el 31 de diciembre de 2018, la entidad obtuvo una utilidad fiscal de \$6,355,387 la cual fue amortizada en su totalidad con pérdidas fiscales de años anteriores. La utilidad fiscal difiere de la utilidad del ejercicio principalmente por el ajuste anual por inflación deducible, los gastos no deducibles, fondos apoyados y otras partidas.

Por el año terminado el 31 de diciembre de 2017, la entidad obtuvo una pérdida fiscal de \$103,792,371, la cual difiere de la pérdida del ejercicio principalmente por el ajuste anual por inflación deducible, los gastos no deducibles, fondos apoyados y otras partidas.

Notas al estado de variaciones en la Hacienda Pública

### 19. Modificaciones al patrimonio contribuido

No hubo modificaciones al patrimonio contribuido al 31 de diciembre de 2018 y 2017 cuyo saldo es por \$1,029,766,617, en ambos ejercicios.

### 20. Patrimonio

Enseguida se describe las principales características de las cuentas que integran el patrimonio:

a. Estructura de patrimonio

El patrimonio al 31 de diciembre de 2018 y 2017 están integrado por 169,814,089 acciones ordinarias, nominativas, con valor nominal de \$1 peso. El valor del patrimonio contribuido actualizado es de \$853,912,528 y donaciones por \$6,040,000.

### b. Restricciones al patrimonio

El importe actualizado, sobre bases fiscales, de las aportaciones efectuadas por los accionistas, puede reembolsarse a los mismos sin pagar impuesto alguno, en la medida en que dicho monto sea igual o superior al capital contable.

Los dividendos pagados a personas físicas y personas morales residentes en el extranjero, sobre utilidades generadas a partir del 1 de enero 2014, están sujetos a un impuesto del 10%, mismo que tiene el carácter de pago definitivo.

En el caso de dividendos no provenientes de Cuenta de Utilidad Fiscal Neta, además de lo anterior, seguirán siendo sujetos al pago de ISR a cargo de la entidad, determinado con base en la tasa general de ley, mismo que tiene la característica de definitivo y podrá acreditarse contra el ISR del ejercicio y de los dos siguientes.

El saldo de esta cuenta es susceptible de actualizarse hasta la fecha de distribución utilizando el Índice Nacional de Precios al Consumidor (INPC).

c. Información sobre modificaciones al patrimonio generado "Sin información que revelar"

Notas al estado de Flujos de Efectivo

### 21. Efectivo y Equivalentes

El análisis de los saldos iniciales y finales que figuran en la última parte del estado de flujos de efectivo en la cuenta de efectivo y equivalentes es como se muestra en la siguiente página:

	2018			2017		
Efectivo en Bancos-Tesorería	\$	85,964,094	\$	83,117,021		
Inversiones temporales (hasta 3 meses)		123,856,715		114,534,351		
Total	\$	209,820,809	\$	197,651,372		

### 22. Conciliaciones entre los ingresos presupuestarios y contables, así como entre los egresos presupuestarios y los gastos contables

Conciliación Contable Presupuestal Ingresos presupuestales:

### Conciliación entre los ingresos presupuestarios y contables Correspondientes del 1 de enero al 31 de diciembre de 2018

1. Ingresos Presupuestarios		\$ 518,710,518
2. Mas ingresos contables no presupuestarios		14,445,541
Ingresos Financieros	9,683,968	
Incremento por variaciones de inventarios	12	
Disminución del exceso de estimación por perdida o deterioro u obsolescencia.	•	
Disminución del exceso de provisiones	72	
Otros ingresos y beneficios varios	1,910,439	
Otros ingresos contables no presupuestarios	2,851,134	
Reconocimiento de Recursos no ejercidos de Fondos	150 IS	-
Ingresos diversos del ejercicio actual (impuesto diferido ingreso)		
Reconocimiento de Ingresos de Fondos en administración		
3. Menos ingresos presupuestarios no contables		79,709,158
Productos de Capital	-	
Aprovechamientos Capital	<b>=</b>	
Ingresos derivados de financiamientos	-	
Otros ingresos presupuestarios no contables	79,709,158	
Cuentas por cobrar del año anterior, cobradas en el año actual	1270 AT	
Cuentas por Cobrar canceladas del año anterior	3.E	
Cuentas por cobrar de años anteriores no cobradas		
4. Ingresos Contables (4 = 1 + 2 - 3)		\$ 453,446,901



### Conciliación Contable Presupuestal, Gastos presupuestales

4. Total de Gastos Contables (4 = 1 - 2 + 3)

### Conciliación entre los Egresos Presupuestales y los Gastos Contables Correspondientes del 1 de enero al 31 de diciembre de 2018

1. Total de Egresos (Presupuestarios)		\$ 475,194,944
2. Menos egresos presupuestarios no Contables		127,684,808
Mobiliario y equipo de administración	2	
Materias primas y materiales de producción y comercialización	<del>=</del>	
Materiales y suministro	2	
Mobiliario y equipo educacional y recreativo	5	
Equipo e instrumental médico y de laboratorio	=	
Vehículos y equipos de transporte	×	
Equipo de defensa y seguridad	=	
Maquinaria, otros equipos y herramientas	2	
Activos biológicos	=	
Bienes inmuebles	-	
Activos intangibles	2	
Obra pública en bienes propios	372,552	
Acciones y participaciones de capital	2,000,000	
Compra de títulos y valores	-	
Inversiones en fideicomisos, mandatos y otros análogos	2	
Provisiones para contingencias y otras erogaciones espaciales	25,978,349	72
Amortización de la deuda publica		
Adeudos de ejercicios fiscales anteriores (ADEFAS)	_	
Otros egresos contables presupuestales no contables	99,333,907	
Reparto de utilidades año anterior	-	
Gasto comprometido del año anterior (pasivos por concepto	=	
de intereses, proveedores e impuestos)		
3. Mas gastos contables no presupuestales		77,579,789
Estimaciones, depreciaciones, deterioros, obsolescencia y	35,972,794	
amortizaciones		
Provisiones	38,691,992	
Disminución de inventarios	2	
Aumento por insuficiencia de estimaciones por perdida o	<u>=</u>	
deterioro u obsolescencia		
Aumento por insuficiencia de provisiones	2	
Otros gastos	-	
Otros Gastos Contables No Presupuestales	2,915,003	
Gastos que no requieren efectivo	=	
Costo de baja de Activo Fijo	5	
Gastos que no requieren efectivo	28	
21 Mari (1919) (190 180 180) 1701 (20 100)		

X

425,089,925

### III.Notas de memoria (Cuentas de orden)

### 23. Contables

En el ejercicio 2018 la entidad no tiene registros de movimientos de valores que afectan o modifiquen el estado de posición financiera que se tenga que incorporar con fines de recordatorio contable, de control y en general sobre aspectos administrativos ni para consignar derechos o responsabilidades contingentes que puedan presentarse en el futuro tales como valores, emisiones de obligaciones, avales, garantías y juicios.

- 24. Valores "Sin información que revelar"
- 25. Emisión de obligaciones "Sin información que revelar"
- 26. Avales y garantías "Sin información que revelar"
- 27. Juicios "Sin información que revelar"
- Contratos para inversión Mediante proyectos para prestación de servicios (PPS) y similares "Sin información que revelar"
- 29. Bienes concesionados o en comodato "Sin información que revelar"

### 30. Presupuestarias

### Cuentas de ingresos

		Estado ana	lítico o	de ingresos pr diciembre de	esupue 2018	estales						
Conceptos		Estimado		Ampliaciones y Reducciones		Modificado		Devengado		Recaudado		Diferencia
		1		2	(3	5=1+2)		4	5			(6=5-1)
IMPUESTOS	\$		S	-	S	-	S	- (	\$	2.23	\$	-
CUOTAS Y APORTACIONES DE SEGURIDAD SOCIAL		.2		S#35		9		120		<b>*</b>		22
CONTRIBUCIONES DE MEJORAS		_ 8		2		4				-		
DERECHOS		-				-		199		-		•5
PRODUCTOS						1.5						-
CORRIENTE		-		*						-		Đ.
CAPITAL		-		를		-		345				41
APROVECHAMIENTOS		-		2		2		(실시				23
CORRIENTE		\$				-						-
CAPITAL				*		-				-		-
INGRESOS POR VENTA DE BIENES Y SERVICIOS		1,033,872,385			1,0	33,872,385		518,710,518		420,494,021		(613,378,364)
PARTICIPACIONES Y APORTACIONES						-		(49)		242		=
TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS		-		3		4		\$		723		2
INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMIENTOS		•		Ş.		S.		570		2%		111
TOTAL	\$	1,033,872,385	\$		\$1,0.	33,872,385	s	518,710,518	\$	420,494,021		
			•				Exe	cedente (défi			s	(613,378,364)

Del presupuesto modificado autorizado de ingresos por un monto de \$1,033,872,385 se tiene un presupuesto obtenido de ingresos de \$ 420,494,021 y un presupuesto por obtener de ingresos por \$98,216,497 sumando ambos conceptos un total de \$518,710,518 que representan el 40.7%, con una variación de \$613,378,364 que representa el 59.3% no alcanzado, lo cual se debe principalmente a que la demanda de los proyectos por parte de nuestros clientes ha sido menor a lo esperado, situación que ha redituado en la obtención de ingresos menores a los programados, pero que muestra signos de recuperación de la confianza de los principales clientes del sector productivo del país.

XX

### Cuentas de egresos

		del ejercicio presu Il de diciembre de		113	2			
Conceptos	Aprobado	Ampliaciones y Reducciones	Modificado	Devengado	Recaudado	Diferencia		
	1	(2=3-1)	3	4	5	(6=3-4)		
GASTO CORRIENTE DE OPERACIÓN	\$ 1,090,102,285	s -	\$ 1,090,102,285	\$ 475,822,392	\$ 407,952,032	\$ 615,279,893		
SERVICIOS PERSONALES	572,752,042	-	572,752,042	217,016,240	211,791,423	355,735,802		
MATERIALES Y SUMINISTROS	119,235,373		119,235,373	32,947,722	29,512,480	86,287,651		
SERVICIOS GENERALES	395,189,870	-	395,189,870	223,228,878	165,018,577	171,960,992		
SUBSIDIOS Y TRANSFERENCIAS	2,925,000		2,925,000	1,629,552	1,629,552	1,295,448		
INVERSION FISICA	569,800	1	569,800	372,552	372,552	197,248		
BIENES MUEBLES		72	21			29		
BIENES INMUEBLES	-							
OBRA PUBLICA	569,800		569,800	372,552	372,552	197,248		
TOTAL	\$ 1,090,672,085	S -	\$1,090,672,085	S 475,194,944	\$ 408,324,584	S 615,477,141		

Del presupuesto modificado autorizado de egresos por un monto de \$1,090,672,085 se tiene un presupuesto pagado de egresos de \$408,324,584 y un presupuesto devengado por \$475,520,111 de presupuesto ejercido que representa el 43.6 % del presupuesto modificado autorizado de egresos generando una variación de \$615,151,974 que representa el 56.4 % no ejercido. El principal subejercicio se presentó en el capítulo de gasto corriente, se debe en gran medida a la difícil situación económica del sector productivo del país, donde la Entidad dio prioridad al gasto operativo, vinculado con la atención de proyectos de servicios tecnológicos que en este ejercicio fue menor de acuerdo con las expectativas de ingresos y gastos esperados.

### Responsabilidad sobre la presentación razonable de la información contable

Bajo protesta de decir verdad declaramos que los estados financieros y sus notas, son razonablemente correctos y son responsabilidad del emisor.

Autorizó: Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina Director General Elaboró: Ing. Jesús Martín Rodriguez Covarrubias Director de Administración



### Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

### Informe de pasivos contingentes Del 1o de enero al 31 de diciembre de 2018

Al cierre del ejercicio 2018, se encuentran en proceso 36 demandas laborales en contra de Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A. de C.V. derivadas del despido de personal, las cuales podrían ascender a \$35,542,961 y afectarían los resultados del ejercicio en que se paguen, en caso de que los laudos resultaran desfavorables a la Entidad.

Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus Notas son razonablemente correctos y responsabilidad del emisor.

Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina

Ing. Jesús Martin Rodriguez Covarrubias Director de Administración

### Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

32

### Patrimonio del ente público del sector paraestatal Al 31 de diciembre de 2018

Total de Patrimonio del ente público

% del Patrimonio del Ente Público que es propiedad del Poder Ejecutivo

100.00

Patrimonio del ente público que es propiedad del Poder Ejecutivo

649,746,233

Bajo protesta de decir verdad declaramos que los Estados Financieros y sus Notas son razonablemente correctos y responsabilidad del emisor.

Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina Director General Ing. Jesús Martin Rodriguez Covarrubias Director de Administración





Dictamen Presupuestal

Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

Por el periodo comprendido del 1 de enero al 31 de diciembre de 2018





### Contenido

I	Página
Informe de los auditores independientes	1
Estado Analítico de Ingresos	4
Ingresos de Flujo de Efectivo	5
Egresos de Flujo de Efectivo	6
Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación Administrativ	ra 7
Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación	9
Económica y por Objeto del Gasto	8
Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación Funcional Programática	9
Notas a los Estados Presupuestales	10
<ul> <li>Anexo – Estados Presupuestales (Armonizados)</li> <li>A.1 – Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación Administrativa (Armonizado).</li> <li>A.2 – Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación Económica (Armonizado).</li> <li>A.3 – Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación por Objeto del Gasto (Armonizado).</li> <li>A.4 – Estado Analítico del Ejercicio del Presupuesto de Egresos en Clasificación Funcional (Armonizado).</li> </ul>	
A.5 – Gasto por Categoría Programática A.6 – Gasto por Categoría Programática (Armonizado) A.7 – Conciliación Contable Presupuestal Ingresos Presupuestales A.8 – Conciliación Contable Presupuestal Gastos Presupuestales	



# Informe de los auditores independientes

A la Secretaría de la Función Pública

Al H. Órgano de Gobierno de Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V.

# Opinión

Hemos auditado los estados e información financiera presupuestaria de Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V. (la Entidad), correspondientes al ejercicio presupuestario comprendido del 1 de enero al 31 de diciembre de 2018, que comprenden los estados analítico de ingresos; de ingresos de flujo de efectivo; de egresos de flujo de efectivo; analítico del ejercicio del presupuesto de egresos en clasificación administrativa; analítico del ejercicio del presupuesto de egresos en clasificación económica y por objeto del gasto, analítico del ejercicio del presupuesto de egresos en clasificación funcional programática, así como las notas explicativas a los estados e información financiera presupuestaria que incluyen un resumen de las políticas presupuestarias significativas.

En nuestra opinión, los estados e información presupuestarias adjuntos de la Entidad mencionados en el párrafo anterior, están preparados, en todos los aspectos materiales, de conformidad con las disposiciones establecidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental y en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y su Reglamento.

### Fundamento de la opinión

Hemos llevado a cabo nuestra auditoría de conformidad con las Normas Internacionales de Auditoría (NIA). Nuestras responsabilidades de acuerdo con dichas normas se describen con más detalle en la sección "Responsabilidades del auditor en relación con la auditoría de los estados e información presupuestaria" de nuestro informe. Somos independientes de la Entidad de conformidad con el Código de Ética Profesional emitido por el Instituto Mexicano de Contadores Públicos, junto con los requerimientos de ética que son aplicables a nuestras auditorías de los estados financieros presupuestarios en México, y hemos cumplido con las demás responsabilidades de ética de conformidad con esos requerimientos y con el Código de Ética Profesional. Consideramos que la evidencia de auditoría que hemos obtenido proporciona una base suficiente y adecuada para nuestra opinión.

# Base de preparación contable y utilización de este informe

Los estados e información financiera presupuestaria adjuntos, fueron preparados para cumplir con los requerimientos normativos gubernamentales a que está sujeta la Entidad y para ser integrados en el Reporte de la Cuenta Pública Federal de 2018, los cuales están presentados en los formatos que para tal efecto fueron establecidos por la Unidad de Contabilidad Gubernamental de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público; consecuentemente, éstos pueden no ser apropiados para otra finalidad, nuestra opinión no se modifica por esta cuestión.



### Otras cuestiones

- a) La administración de la Entidad ha preparado un juego de estados financieros al 31 de diciembre de 2018 y por el año terminado en esa fecha, de conformidad con las regulaciones en materia de información financiera que están establecidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental sobre los cuales emitimos una opinión no modificada (favorable), con fecha 15 de marzo de 2019, conforme con las Normas Internacionales de Auditoría.
- b) Como se indica en la nota 11) a los estados presupuestales, el estado presupuestal de Gasto por categoría programática y los Estados Analíticos del Ejercicio del Presupuesto de Egresos Armonizados en sus clasificaciones: a) Administrativa, b) Económica, c) Por objeto del gasto, d) Funcional y e) Gasto por Categoría Programática, mismos que también forman parte de la Cuenta Pública 2018, se presentan para dar cumplimiento a los Lineamientos Específicos para la Integración de la Cuenta Pública de 2018 para Empresas Productivas del Estado y Entidades que conforman el Sector Paraestatal Federal, emitidos mediante oficio 309-A-008/2019 el 11 de febrero de 2019 por la Unidad de Contabilidad Gubernamental de la Secretaría de Hacienda y Crédito Público.

# Responsabilidades de la administración y de los encargados del gobierno de la Entidad sobre los estados e información financiera presupuestaria.

La administración es responsable de la preparación y presentación de los estados e información financiera presupuestaria adjuntos de conformidad con las disposiciones establecidas en la Ley General de Contabilidad Gubernamental y en la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y su Reglamento, y del control interno que la administración consideró necesario para permitir la preparación de los estados e información financiera presupuestaria libre de desviación material debida a fraude o error.

Los encargados del gobierno de la Entidad son responsables de la supervisión del proceso de información financiera de la Entidad.

# Responsabilidades del auditor en relación con la auditoría de los estados e información financiera presupuestaria

Nuestros objetivos son obtener una seguridad razonable de que los estados financieros, en su conjunto están libres de desviación material, debida a fraude o error, y emitir un informe de auditoría que incluye nuestra opinión. Seguridad razonable es un alto grado de seguridad, pero no garantiza que una auditoría realizada de conformidad con las NIA siempre detecte una desviación material cuando exista. Las desviaciones pueden deberse a fraude o error y se consideran materiales si individualmente o en su conjunto, puede preverse razonablemente que influirán en las decisiones económicas que los usuarios toman basándose en los estados financieros.

Como parte de una auditoría de conformidad con las NIA, aplicamos nuestro juicio profesional y mantenemos una actitud de escepticismo profesional durante toda la auditoría. También:

- Identificamos y valoramos los riesgos de desviación material en los estados financieros, debida a fraude o error, diseñamos y aplicamos procedimientos de auditoría para responder a dichos riesgos y obtenemos evidencia de auditoría suficiente y adecuada para proporcionar una base para nuestra opinión. El riesgo de no detectar una desviación material debida a fraude es más elevado que en el caso de una desviación material debida a error, ya que el fraude puede implicar colusión, falsificación, omisiones deliberadas, manifestaciones intencionadamente erróneas, o la elusión del control interno.
- Obtenemos conocimiento del control interno relevante para la auditoría con el fin de diseñar procedimientos de auditoría que sean adecuados en función de las circunstancias y no con la finalidad de expresar una opinión sobre la eficacia del control interno de la Entidad.
- Evaluamos la adecuación de las políticas contables aplicadas y la razonabilidad de las estimaciones contables y la correspondiente información revelada por la administración.

A

Nos comunicamos con los responsables de la administración de la Entidad en relación, entre otros asuntos, el alcance planeado y el momento de realización de la auditoría, y los hallazgos significativos de la auditoría, así como cualquier deficiencia significativa del control interno que identificamos en el transcurso de la auditoría.

SALLES, SAINZ - GRANT THORNTON, S.C.

C.P.C. Ricardo Manuel Espino Cerda Socio de Auditoría

San Pedro Garza García, N.L., México 11 de marzo de 2019

A

CUENTA PUBLICA 2018
ESTADO ANALTITICO DE INGRESOS
91A CORPORACIÓN XIEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATHRIALES, S.A. DE C.Y.

			INGRESO				
RUBRO DE INGRESOS	ESTIMADO	AMPLIACIONES Y REDUCCIONES	MODIFICADO	DEVENGADO	RECAUDADO	DIFERENCIA	NCIA
	€	(2)	(3=1+2)	9	(5)	(6=5-1)	6
IMPUESTOS	us			s		s	10.
CUOTAS Y APORTACIONES DE SEGUIRIDAD SOCIAL	32	75	AF	9			jt.
CONTRIBUCIONES DE MEJORAS	85	34	4		(4)		3
DERECHOS	90	0	2	8			
PRODUCTOS	150	59	ill.	3	84		lit
CORRIENTE	12	10	200	¥	¥0.		til
CAPITAL		181	(4)	30	*		35
APROVECHANIENTOS		33	74	1570	(3)		135
CORNENTE	83	.82	¥K	20	90		*
CAPITAL	9	æ	74		i i		85
INGRESOS POR VENTA DE BIENES Y SERVICIOS	1,033,872,385	50	1,033,872,385	518,710,518	420,494,021		(613,378,364)
PARTICIPACIONES Y APORTACIONES	1	٠	٠	•	•		.65
TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS	22	797	708	14	13		æ
INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMHENTOS		•	•	₩ () Vii	40		<b>1</b> 8
TOTAL.	\$ 1,033,872,385		\$ 1,033,872,385	\$ 518,710,518	\$ 420,494,021		
				INGRESOS EXCEDENTES	INTES	\$ (613)	(613,378,364)

ESTADO ANALITICO DE INGRESOS POR FUENTE DE FINANCIAMIENTO  ESTIMADO  INGRESOS DEL GOBIERNO  S  (I)  S  CONTIDENTO  S  (II)	Г					
A. S.	OGVI	AMPLIACIONES Y REDUCCIONES	MODIFICADO	DEVENGADO	RECAUDADO	DIFERENCIA
SYRCI	0	(2)	(3=1+2)	Ð	(5)	(6 = 5 - 1)
IMPUESTOS CONCIDENCIONES DE MEIOBAS						
PARCEIN ECONOCIONES	415	48	20		40	57
CONTRACTOR OF THE PROPERTY OF	32		32	121	ář.	25
DERECHOS	8	339	79	9	(%)	535
PRODUCTOS	£	6	8	***	¥0.	**
CORNENTE	¥	9	0.0	*	79.	<b>0.</b> *
CAPITAL	83	6.0	89		10	500
APROVISCHAMIENTOS	Ŧ	æ	*	(6)	*	*
CORRENTE	11	10	14	30	100	21.5
CAPITAL.	40	90		#	#11	til
PARTICIPACIONES Y APORTACIONES	(4)	×	*	10) (#) (0)	140	25
TRANSHERENCIAS, ASIGNACIONES, SUIBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS	33	10	9	0	104	535
INGRESOS DE ORGANISMOS Y EMPRESAS	1,033,872,385		1,033,872,385	518,710,518	420,494,021	(613,378,364)
CUOTAS Y APORTACIONES DE SEGURIDAD SOCIAL.	H				29	12
INGRESOS POR VENTA DE BIENES Y SERVÍCIOS	1,033,872,385		1,033,872,385	518,710,518	420,494,021	(613,378,364)
TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS	45	*	8	*		*
INGRESOS DERIVADOS DE FINANCIAMIENTOS	Gi.		9	3	94	8.5
INGRESOS DERIVADOS DE PINANCIAMIENTOS	2	*	*	187		*
TOTAL v 1,03	1,033,872,385		s 1,033,872,385	\$ 518,710,518	\$ 420,494,021	

1/ Las sumas parciales y total pueden no coincidir debido al rodos Fuente: El ente púbico

Autorizó: Dr. Affirmagdiel Sa

Elaboró: Ing. Jesús Martin Rodrígnoz Covarqubias Director de Administración

# PRODUCTORAS DE BIENES Y SERVICIOS 38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA 91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE C.V. INGRESOS DE FLUJO DE EFECTIVO CUENTA PÚBLICA 2018

(PESOS)

Concepto	ESTIMADO	IADO	MODIFICADO	~	RECAUDADO
TOTAL DE RECURSOS"	•	1,090,672,085	\$ 1,090,672,085	\$ 280	618,145,393
DISPONIBILIDAD INICIAL		56,799,700	56,799,700	200	197,651,372
CORRIENTES Y DE CAPITAL		1,033,872,385	1,033,872,385	385	420,494,021
VENTA DE BIENES		0!	Δ.1	a:	1/8
INTERNAS		8			20
EXTERNAS		125	114	-	10
VENTA DE SERVICIOS	37	1,033,872,385	1,033,872,385	385	408,899,614
INTERNAS		1,033,872,385	1,033,872,385	385	+08,899,614
EXTERNAS		18	6 13 <b>1</b>		
INGRESOS DIVERSOS		ti		-	11,594,407
INCRESOS DE FIDEICOMISOS PÚBLICOS		. 29		1 17	
PRODUCTOS FINANCHIROS		5		111	9,683,968
OTROS		82	1	100	1,910,439
VENTA DE INVERSIONES		*		101	4
RECUPERACIÓN DE ACITVOS FÍSICOS		2		-	E
RECUPERACIÓN DE ACTIVOS FINANCIEROS					1 37
INGRESOS POR OPERACIONES AJENAS		9			E
POR CUENTA DE TERCEROS		9			19
POR EROGACIONES RECUPERABLES		11	**	-	12
SUBSIDIOS Y APOYOS FISCALES		Ţ.ŧ			## <b>*</b>
SUBSIDIOS		7			44
CORRIENTIES		100	4		171
DECAPITAL		t		191	
APOYOS FISCALES		6			10
CORRIENTES		9			- Sii
SERVICIOS PERSONALES		10			10
CITROS		1.0		- 70	14
INVERSIÓN FÍSICA		t	10	_	
INTERUSES, COMISIONES Y GASTOS DE LA DEUDA		19	3		15
INVERSIÓN FINANCIERA		7			7
AMORTIZACIÓN DE PASIVOS		6			Ē
SUMA DE INGRESOS DEL AÑO	\$	1,033,872,385	\$ 1,033,872,385	\$ 585	420,494,021
ENDEUDAMIENTO (O DESENDEUDAMIENTO) NETO		8 W		3	8
INTERNO		7.9			100
EXTERNO					T
		(6)			

do Hacionda y Crédito Público; Recaudado, el ente público. Las sumas parciales y toral pueden no coincidir debido al redondeu.
 Puente: Estimado y Modificado, sistemas globalizadores de la Secretaria

higel Columga Urbina Director

Elaboró: Ing. Jesus Martin Rodríguez Covarrubias Director de Administración

Autorizó: Dr. Alimagdiel Sa

# CUENTA PÚBLICA 2018 EGRESOS DE FLUJO DE EFECTIVO

### PRODUCTORAS DE BIENES Y SERVICIOS 38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA

# 91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE C.V.

(PESOS)

Concepto	s A	PROBADO	MODIFICADO		PAGADO
TOTAL DE RECURSOS <sup>I/</sup>	\$	1,090,672,085	\$ 1,090,672,0	85 \$	618,145,393
GASTO CORRIENTE	1	1,090,102,285	1,090,102,2	85	387,147,450
SERVICIOS PERSONALES		572,752,042	572,752,0	42	211,791,423
DE OPERACIÓN		514,425,243	514,425,2	43	173,726,473
SUBSIDIOS		2,925,000	2,925,0	00	1,629,552
OTRAS EROGACIONES			+		(*)
PENSIONES Y JUBILACIONES					
INVERSIÓN FÍSICA		569,800	569,8	00	372,552
BIENES MUEBLES E INMUEBLES			*		
OBRA PÚBLICA	1	569,800	569,8	00	372,552
SUBSIDIOS					
OTRAS EROGACIONES		(4S)	2		
INVERSIÓN FINANCIERA		(20)	±.		
COSTO FINANCIERO			9		550
INTERESES, COMISIONES Y GASTOS DE LA DEUDA		140	9		-
INTERNOS					
EXTERNOS		3.50			
EGRESOS POR OPERACIONES AJENAS		121	2		20,804,582
POR CUENTA DE TERCEROS					20,786,956
EROGACIONES RECUPERABLES			5.		17,620
SUMA DE EGRESOS DEL AÑO	1	1,090,672,085	1,090,672,0	35	408,324,584
ENTEROS A TESORERÍA DE LA FEDERACIÓN	l l		#		(=)
ORDINARIOS		1.5			(4)
EXTRAORDINARIOS		120	2		
DISPONIBILIDAD FINAL		*	2		210,190,767
DIFERENCIAS CAMBIARIAS, AJUSTES CONTABLES Y OPERACIONES EN	\$	5.0	\$ -	S	(369,958

1/ Las sumas parciales y total pueden no coincidir debido al redonce.
Fuente: Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizador sele la Secretaría de Hacienda y Grédito Público; Presupuesto Pagado, el ente público.

Autorizó: Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina

Director Gener

Elaboró: Ing. Jesús Martín Rodríguez Covarrubias Director de Administración



# CUENTA PÚBLICA 2018

ESTADO ANALÍTICO DEL FJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS EN CLASIFICACIÓN ADMINISTRATIVA  $^{\dagger\prime}$  38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA

91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE C.V. (PESOS)

NO DESCRIPTION OF THE PROPERTY	ALMOBADO	MODIFICADO	DEVENGADO	SAGADO	FCONONIAS
TOTAL	\$ 1,090,672,085	\$ 1,090,672,085	475,194,944	\$ 408,324,584 \$	615,477,141
/ les aumes regresales et tette humber aux contractes delaides al melanades					200

Fuencia Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizadores de la Secretaría de Flacienda y Crédito Público, Presupuesto Devengado y Pagado, el ente público.

Autorizó: Dr. Alhaagelfel Sambel Colunga Urbina

Director General

Elaboró: Ing. Jesús Martín Rodrighez Director de Administracio

### CUENTA PÚBLICA 2018

# ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS EN CLASIFICACIÓN ECONÓMICA Y POR OBJETO DEL GASTO $^{17}$ 38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA

91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE C.V.

(PESOS)

		(PESOS)			W	li e
CLASIFICACIÓN ECONÓMICA						
OBJETO DEL GASTO		APROBADO	MODIFICADO	DEVENGADO	PAGADO	ECONOMÍAS
DENOMINACIÓN						
TOTAL	s	1,090,672,085	\$ 1,090,672,085	s 475,194,944	\$ 408,324,584	s 615,477,141
Gasto Corriente		1,090,102,285	1,090,102,285	474,271,766	407,934,406	615,830,519
Servicios Personales		572,752,042	572,752,042	217,016,240	211,791,423	355,735,802
1000 Servicios personales		572,752,042	572,752,042	217,016,240	211,791,423	355,735,802
1100 Remuneraciones al personal de carácter permanente		24,118,826	24,935,595	11,702,520	11,702,520	13,233,075
1200 Remuneraciones al personal de carácter transitorio		441,334,373	441,334,373	95,440,442	94,550,352	345,893,931
1300 Remuneraciones adicionales y especiales	-	13,155,643	13,274,614	21,431,309	21,431,309	(8,156,695)
1400 Segeridad social		29,934,366	30,120,298	44,254,692	39,978,546	(14,134,394)
1500 Otras prestaciones sociales y econômicas		61,439,734	63,087,162	44,187,277	44,128,696	18,899,885
1600 Previsiones		2,769,100	3.53			*:
Gasto De Operación		514,425,243	514,425,243	185,608,086	173,726,475	328,817,157
2000 Materiales y suministros		119,235,373	119,235,373	32,947,722	29,512,480	86,287,651
2100 Materiales de administración, emisión de documentos y artículos oficiales		22,418,065	22,418,065	4,745,569	4,130,110	17,672,496
2200 Alimentos y atensilios		4,610,300	4,610,300	669,531	662,947	3,940,769
2300 Materias primas y materiales de producción y comercialización		24,910,423	24,910,423	13,285,089	12,170,922	11,625,334
2400 Materiales y artículos de construcción y de reparación		18,090,835	18,090,835	2,417.502	1,688,438	15,673,333
2500 Productos químicos, farmacénticos y de laboratorio		10,889,800	10,889,800	1,208,202	1,122,794	9,681,598
2600 Combustibles, lubricantes y aditivos		10,751,300	10,751,300	6,468,090	5,844,467	4,283,210
2700 Vestuario, blancos, prendas de protección y artículos deportivos		10,178,375	10,178,375	1,084,046	1,000,008	9,094,329
2900 Hernamientas, refacciones y accesorios menores		17,386,275	17,386,275	3,069,693	2,892,794	14,316,582
3000 Servicios generales		395,189,870	395,189,870	152,660,364	144,213,995	242,529,506
3100 Servicios básicos	- 1	37,937,800	37,937,800	10,689,994	10,559,126	27,247,806
3200 Servicios de arrendamiento		60,625,490	60,625,490	13,040,337	12,685,108	47,585,153
3300 Servicios profesionales, científicos, técnicos y otros servicios		159,150,690	159,150,690	88,932,863	82,199,501	70,217,827
3400 Servicios financieros, hancarlos y comerciales		12,597,380	12,597,380	4,730,526	4,716,526	7,866,854
3500 Servicios de instalación, reparación, mantenimiento y conservación		20,886,481	20,886,481	в,577,320	7,779,769	12,309,161
3600 Servicios de comunicación social y publicidad		3,694,000	3,694,000	504,151	485,464	3,189,849
3700 Servicios de traslado y viáticos		55,618,720	55,618,720	17,073,028	16,884,510	38,545,693
3800 Servicios oficiales		9,113,286	9,113,286	584,270	584,270	8,529,016
3900 Oreos servicios generales		35,566,023	35,566,023	8,527,875	8,319,721	27,038,148
Subsidios		2,925,000	2,925,000	1,629,552	1,629,552	1,295,448
4000 Transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas		2,925,000	2,925,000	1,629,552	1,629,552	1,295,448
4300 Subsidios y subvenciones		2,925,000	2,925,000	1,629,552	1,629,552	1,295,448
Otros De Corriente				70,017,888	20,786,956	(70,017,888)
3000 Servicios generales				70,017,888	20,786,956	(70,017,888)
3900 Otros servicios generales				70,017,885	20,786,956	(70,017,888)
Pensiones Y Jubilaciones			12	*	·	( <b>-</b> )
Gasto De Inversión		569,800	569,800	923,178	390,178	
Inversión Física		5-542555	55070000	View See	20000000	(353,378)
6000 Inversión pública		569,800	569,800	372,552	372,552	197,248
6200 Obra pública en bienes propios		569,800	569,800	372,552	372,552	197,248
Otros De Inversión		569,800	569,800	372,552	372,552	197,248
3000 Servicios generales		•	# 	550,626	17,626	(550,626)
The state of the s		*	72	550,626	17,626	(550,626)
3900 Otros servicios generales		~ ~		550,626	17,626	(550,626)

1/ Las sumas partiales y total pueden no coincida debido al redondeo.
Fuente: Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizadores de la secretaria de Hapinda y Crédito Público, Presupuesto Devengado y Pagado, el ente público.

Autorizó: Dr. Almagdiel Samuel Colunga Urbina

Elaboró: Ing, Jesus Martín Rodríguez Govarrubias Director de Administraction



CURNYA WULILA 2018
FSTADO ANALÍTICO DEL IGERCELO DIL PRESULUSTO DEL GERENACION CURCIONAL-PROCRAMÀTICA<sup>U</sup>
SCORPORACIÓN MICKERAN DEI CHRANA Y TELYCLOGÍA
91A CORPORACIÓN MICKERA DEI EURVISTRERACIÓN IN MATHRABILS, SAL DIECY.

Γ	Т	×	2 2 2 3									_		-																	
		UAL. INVERSION																													
		ESTRUCTURA PORCESATUAL NATE PUBLICACIONES TAV																													
	TOTAL	CORRENTE	99.99		0.00	1000	100.0		======	100.0	100.0	100.0			1000	100.0	1000		100.0	100.0	100.0			100.0	0.001	100.0			0.001	100.0	
		TOTAL.	\$ 1,090,672,085 1,090,672,085 475,194,944 408 324 584	37	* ***	8,699,074	6,308,022	73		8.513,055	8,699,074	6,251,195	27.	88	8,513,055	6,308,022	6,251,195 7.3 7.2	<b>X</b>	8,513,055	6,308,022	6,251,195	Ľ		8,513,055	6,308,022	6,251,195	72	<b>3</b> 0	8,513,055	6,308,022	73
		SUMA	569,800 569,800 923,178	88	199 (3)	1.85	28 28	H 50 5		3	- MC 0	2.2	DF 508	57	© (	1 10	e e y	*	25 17	2 512	10: 5	1 10	×	58 8	. 105	2.5	N: 11	*	8.2	2 (8) /8	28 79
	CVERSION	OTROS DE INVIAISTÓN	\$ 550,626	4 (	96 9	1 23	(4 (4	286	8 58	9	2 34: 6	194	06 34	+5		£ 519	S4 S4 F6	9)	5ê Q	4 (4	400 K	45	æ	94 9	9 19	500	ET 40	30	W 9	) (MC (MC	5i 75
	GASTO DE INVERSION	soldisalos	s	na mar	100 10	1 07	ia es	m an a	9 4	T.	(4)	i	101-703	TII	12 /	v cv	to nati an	Œ	72 1	1 14	M I	9 27	7.27	82 B	1 91	YZY	20 20	W	V/ I	1 12 12	NZ (%
S, S.A. DILC.V.		INVERSION PISICA	\$ 569,8110 569,8110 372,552 372,542	69	<b>3</b> 0 9	i ii	9 6	x 6 1	,,		(6, 7)		37 37 37	27	100 1	8 KB	2 35 5		Ø. 9	: 13	10.1	2 50	(8)	14. 0	1 101	20	92. 10	#/	N 1	V 12. (5.	18 A
ON IN MATERIAL	•	PENSIONES Y VINITACIONES		28 885	96 59	72	98 F98	10 KI K	· •		C 96 G	5 39	S# 5#	83	58 5	x 39	a a e	70	29 5	9 10	62. 6	6 82	96	RK N	. 59	362	62-15	ε	6. 9	36 BC	or e
91A CORPORACION MENNEANA DERNOSTREMACION EN MATERIALES, SALDIECO, (PESOS)		SUMA	\$ 1,090,102,285 1,090,102,285 474,271,766 407-034-406	76 76	2000	8,699,074	6,308,022	7.3		8.513,055	8,699,074	6,251,195	£ 5	Ď.	8,513,055	6,308,022	6,251,195	*	8,513,055	6,308,022	6,251,195	ţ,	W	8,513,055	6,308,022	6,251,195	72	0	8,513,055	6,308,022	73
PORACION MINICA		OTROS DE CORRIENTE	70,017,888		* 1	4	9 74	1 8 8	¥	-	*	2	10	8	8 5		99 (	¥	2 1		0.1		14	3 3		9	0 10	8	98 9		9 8
MACO	GASTO CORRIGATE	SCHISTORIOS	5 2,925,000 2,925,000 1,629,552	95	Ø 34	i iit	s2 131	- W 2			(1)	- 22	0. 0.	ts	2. 1	t at	u w 6	t	12.5	2 22	55 5	a ta	95	8.5 8	: s:	(Jes)	\$22 \$5	53	6.8	95 95	04 04
200	CIA	GASTO DE OPERACIÓN	\$ 514,425,243 514,425,243 185,008,086	表表	009 646 6	2,272,600	751,410	2 22	*	2,272,600	2,272,600	732,010	4 3	6	2,272,600	751,410	732,010 32 32	Ð	2,272,600	751,410	732,010	32	¥	2,272,600	751,410	7.32,010	32	XI.	2,272,600	751,410	32
		SERVICIOS PHISONALIES	\$ 572,752,042 572,752,042 217,016,340 211,791,423	FF	25 OFC 35	6,426,174	5,556,612	888		6,240,455	6,426,474	5,519,185	888	\$2	6,240,455	5,556,612	5,519,185 88 86	94	6,240,455	5,556,612	5,519,185	946	540	6,240,455	5,556,612	5,191,185	98	¥(	6,240,455	5,556,612	88
		DENOMBACIÓN	TOTAL APROBADO TOTAL MODIFICADO TOTAL DEVENCADO TOTAL PACADO	Porcenuje Pag/Aprob Porcenuje Pag/Modif	Gobieran	Modificado	Devengado Pagado	Porcennie Pag/Aprob	Coordinación de la Política de Crobicno	Aprobado	Modificaçio	Pagado	Porcentaje Pag/Aprob Porcentaje Pag/Modif	Finción Pública	Aprobado	Devengado	Pagado Porcentaje Pag/Aprob Porcentaje Pag/Modif	Función pública y luca gobierno	Aprobado	Devengado	Pagado Porcentaje Pag/Aproh	Porcentaje Pag/Modif	Actividades de apoyo a la función pública y buen gebierno	Aprebada	Devengado	Pagado	rerentaje vig/Aprob Percentaje Pag/Medif	Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A. de C.V.	Aprobado Modificado	Devengado Pagado	Porcentaje Pag/Aprob Porcentaje Pag/Modif
	CATEGORÍAS PROGRAMÁTICAS	PP UR																					7 1000	Cont			COOL	OH01 91A	O001 91A	91A 91A	O001 91A F
	PROGRA	7																100	100	9 9	<u> </u>	100	Ö	100	_	000		(i)	0 0		5 5 5 5 6 5 7 5
	GORIAS	- <del>2</del> - 2							3	**		- 72	m m	2	# E		* * * *	2	3 04	5 5		8	9	3 3	8	2 2	3 3	E	3 3	3 3	五萬
	CATE	E			-				-	-				-				110000	1117			201.171	-	2 2	-			.57			

CLENTA PÚBLICA 2008

CLENTA PÚBLICA 2008

CLENTA PÚBLICA CLASFICACIÓN FUNCIONAL-PROGRAMÁTICA!

SICONGRIO NACIONAL DE CIBICA Y PENALGICIA

SICONGRIANA BESTIGNAN DE LINESTICANO PO MACIONAL DE CY.

		*	Τ	3	3	0,2	0.		-			3 3	5 1	7 6	1.7				10		0.2	1.0															_	-												0.1	0.1	-
	27.04.0	TUAL																																																		
	Contract of the traction	STRUCTURA PORCENTUAL PENSIONES Y INV																																																		
TOTAL	Canada C	CORRIENTE		666	6'66	9,99,8	99.9				0.040	666	6,00	977.8	277.2				0.06	6.66	8'66	99.9				1,400	0'001	0.001	100.0	100.0				2007.00	100.0	1000	100.0					100.0	0,001	1000	100.0					6'66	6.66	
		TOTAL	38	1,082,159,030	1,081,973,011	468,886,922	402,073,389	37	24	31	the same a work of	1,082,159,030	110,576,180,1	402 673 380	405,000,000	75		,	1.082 159 030	1081973011	468,886,922	402,073,389	74	45		***************************************	105,098,341	102,788,250	32,728,871	31,100,532	2 2	ì		1	105,098,541	32,728,871	31,100,532	96	8		,	105,098,341	102,788,250	32,728,871	31,100,532	98 4	96		ý	689'090'226	979,184,761	
		SUNA		99,800	569,800	923,178	390,178	89	89	10	1000	018'695	0118,600	300 178	89	89		ĕ	369 Seo	369.800	923,178	390,178	89	89		ii:	*	GF			1 5		,	2	<b>6</b> 77 - 4	ns	¥	54C	¥		97	374	0.	1 88	407	¥3 ·	(6)		î	569,800	569,800	
HISTON		OTROS DR. INVERSION	¥	19		550,626	17,626	71	(i)	()		70		17 636	070'		)			R V	550,626	17,626	27%	(1)		20	2	ě	4	A 1	2 19						٠	*			*		9	1 80	***	8				Ē	ã	
GASTO DE INVERSIÓN	-	Sousibios	+	9	8	3550	*5	20	Ÿ	Ä		100	55			v 12				K (f		(2)	)4	11.0		50		70	25 1		1 (2	,	,	íi.	<u> </u>	U 10	*	(%)	et.		it.	83	ď	100	tii	2)	ts		8	lif.	E!	
		INVERSION PISICA.	1.5	569,800	569,800	372,552	372,552	65	69	10		569,800	008,800	200,210	50	59		(8	269 800	569.800	372,552	372,552	99	99		£	X.	9	2. 1	( )	) (9		,	8	6		×	æ	×			9	100	63	6	*);	ri:			569,800	569,800	
		PENSIONES Y ICHICACIONES	x	5)	19	100	£3	X	XI.	53	,	165	ii/	0 1	0 9	6 8		Ai		× =	·	- 34	or	S		411	\$6	*	W.					8		S #2	¥	٠	2		ii.	-17	9	iii	И		771		92	(2)	10	
		SUMA	1	1,081,589,230	1,081,403,211	467,963,744	401,683,211	37	37	40	4 000 000 000	1,081,589,230	112,505,180,1	401 683 711	11 Transfer	3. 6		100	1.081,589,230	1.081.403.211	467,963,744	401,683,211	37	37	2	The second second	105,098,341	102,788,250	32,728,871	31,100,532	8 #			100000000000000000000000000000000000000	102 788 250	32,728,871	31,1110,532	30	OK.		,	105,098,341	102,788,250	32,728,871	31,100,532	30	R			976,490,889	978,614,961	
HAN		OTROS DE CORRIENTIS		i.	Ţ	70,017,888	20,786,956	50	200	3.7	6	20	000 11000	30.786.05	100,000,000			87	2.		70,017,888	20,786,956	75	2		155	87	8	et.	5.5	: 10:	,	(.0)	3	18 1	ve.	10	e e			ıt.	7.7	33	19	£0	€	*		36	•	9 1	
GASTO COMBENTE	-	SUBSTINOS	*	2,925,000	2,925,000	1,629,552	1,629,552	35	20	9	2000	2,222,000	1 620 553	1 620 552	30,000,000	3 %		59	2.925,000	2,925,000	1,629,552	1,629,552	56	99		63		E					334		6. (	(i) - &)	10	36	90		ì	Sik	i i	100	200	¥	₽(?		¥.	2,925,000	2,925,000	
GA		GASTODIL	ı	512,152,643	512,152,643	184,856,676	172,994,465	*	Ē	5	11.7 62.7 64.1	512,132,043	101 056 676	172 904 465	34	34		N	512.152.643	512,152,643	184,856,676	172,994,465	34	16		20	39,387,892	39,387,892	9,901,992	261,056,8	22		716	Contract of	39,387,892	9,901,992	8,545,192	22	777		÷	39,387,802	39,387,892	9,901,992	8,545,192	7 73	4			472,764,751	472,764,751	The second second
		SERVICIOS	121	566,511,587	566,325,568	211,459,628	206,272,238	36	36	9	200 113 000	186,116,000	505,525,505	845 575 305	36	36		*	566,511,587	366,325,568	211,459,628	206,272,238	36	96		The state of the s	65,710,449	63,400,358	22,826,879	340	32 33		1.5	000 000 00	63,400,358	22,826,879	22,555,340	長)	945			65,710,449	63,400,358	22,826,879	22,555,340	3, 3	O.		<u>*</u> :	500,801,138	502,925,210	100
		DENOMINACIÓN	Desarrollo Econômico	Aprobates	Modificado	Devengado	Pagado	Percentije Pag/Aprob	Percentaje Pag/Modif	Cenera Tecnología e Innovación	American Company	Apropado	Demonde	Parado	Porcentale Pag/Apresb	Porcennic Pag/Modif		Desarrolla Tecnològica	Aprobado	Modificado	Devengado	Pagado	Porcentaje Pag/Aprob	Porcensaje Pag/Modif		Servicios de apoyo administrativo	Aprobado	Modificado	Devengatio	Passentinia Des / Assed.	Porcentife Pag/Modif	ò	Actividades de apoyo administrativo	,	Modificado	Devengado	Pagado	Porcentaje Pag/Aprob	roweriste Fig/ Atoxiii	Corporación Mexicana de Investigación	en Materiales, S.A. de C.V.	Aprobado	Modificado	Devengado	Pagado	Porcentaje Pag/Aprob Domenskie Dag/Abrolif		Generación de desarrollo e innovación	recnologica para elevar la competitividad del país y difusión de sus resultados	Λριοβαία	Modificado	
State of the state	CATHGORIAS PROGRAMATICAS	Se M Pit UR	10	V	4	ad			4	0	, ×	. 2	c (2	. 6	. 1											002	002	002	2003	2002	0002		002 Mon1	THOUS CON	002 M001	002 M001	002 M001	002 MIIO3	MZ AIROI	1100	OUE AUOU SIA	002 MOM 91A	002 M001 91A	002 MO01 91A	002 MO01 91A	002 MOOI 91A	rom mon		Ē	0004	004	
1	ECORI	ž.								00		o 0	0 44		- 00	100		-	8 02	_	8 02	_	8 02			8 05			E 8	-	8 (92	_	8 02	_	9 8			8 62			6	8 02	_	_	_	2 2	_		8	8 ()2		

GUESTA PUBLICA 2018
ESTADO ANALÍTICO DEL IJBRICICIO DEL PRESULESTO PUBLICAS 2018 CACIONACIONAL/PROGRAMÂTICA<sup>V</sup>
SE CONSEJO NACIONAL DE CIRCLA Y TELICOLOGÍA
91A CORPURACIÓN SIENICANA DE INVESTIGACIÓN DE MATERIALES, S.A. DIE C.V.

6 6 6 6 6 6 6 6 6

The control of the	Particular   Par				5	GASTOCORRIENTE		(MISOS)			LASTO DE	Secure Service			THE STATE OF		
						ASILICORRIBATE					CASIODE	INVERSION			MICH.	LANGUAGE PROPERTY	
Cold	Columbia		DENOMINACIÓN	SERVICIOS	GASTO DE OPERACIÓN	SUBSIDIOS	CORRESORE CORRESORE	SUMA	PENSIONES Y IUMITACIONES	INVERSION LISICA	SCHSIDIOS	OTHOS DIE INVERSION	SUNA	WIOTAL.	CORRENTE	PENSIONES Y PUBLIACIONES	INVERSION
Columbia	No. 1976   197	Porcental	e Pig/Modif	37		96	10	36		99	dr	8	69	36			
Company   Comp	10,000,000   10,	Investigación	tion elentifica, desarrollo e n	(5)	(2)	æ	(6)	(2)	121	(#C	95.	*	(4)	( <b>X</b> )			
NATIONAL	100,000,000   100,000	Aprobado		500,801,138	472,764,751	2,925,000	i,e	976,490,889	30	Œ	28.	39	n	976,490,889	100.0		
10,70,600   1,60,500	Color	Modificado		502,925,210	472,764,751	2,925,000	Ge 36	978,614,961	u v	704 - 13	89 G	R C	in y	978,614,961	1000		
1	10   10   10   10   10   10   10   10	Pagado		183,716,898	164,449,273	1,629,552	1 19	349,795,723	116	39	111	ä	179	349,795,723	1000		
10   10   10   10   10   10   10   10	1	Porcentaje	Pag/Aproh	47	35	36	62	36	N	63	55	353	i	36			
SCORESION   CT. P. C.	1,2,2,2,2,3,10   1,2,2,2,3,10   1,2,2,2,3,10   1,2,2,2,3,10   1,2,2,2,3,10   1,2,3,3,10   1,2,3,3,10   1,2,3,3,10   1,2,3,3,3,10   1,2,3,3,3,10	Porcentaje	Pag/Modif	14	ic.	90	¥(1)	36	10	60	9%	**	20.	36			
100,000,000,000,000,000,000,000,000,000	Company   Comp	Corporacio en Material	m Mexicana de Investigaçion es S.A. de C.V.	ät	<u> </u>	2/4	7.4	(7	Ti.	54	13	39	l/a	(4			
200.000.000.000.000.000.000.000.000.000	20	91A Aprehado	No.	500.801.138	472.764.751	2,925,000		976.490 889		1	3		V	976.49(1889)	100.00		
MACAZAN   1-10-04-040   1-0-05-05-05-05-05-05-05-05-05-05-05-05-0	13,000,000   1,0	91A Modificado	0	502,925,210	472,764,751	2,925,000	90	978,614,961	187	5 600	9.0	8	1 34	196,419,879	1000		
1	10   10   10   10   10   10   10   10	91A Devengado		188,632,749	174,934,684	1,629,552	118	365,216,985	W	0	0.	9	Ν	365,216,985	100.0		
1	2	91A Pagado		183,716,898	164,449,273	1,629,552	Gr.	349,795,723	9	(6	79		in I	349,795,723			
10	101	Porcentaje	Pag/Apreb	F 67	35	36 36	18 - 339	36	u 771	i (4	9 191	9 89	9 09	36 36			
10	10.00			Ž.		29											
10. 10. 10. 10. 10. 10. 10. 10. 10. 10.	10. 10. 10. 10. 10. 10. 10. 10. 10. 10.	Proyectors	de infraestructura social de	350	*	140	ř	(2)	*	(4)			T	30			
1,000,000   1,00	1,00,000   1,00,000	OCHCIO V R	i dictionali di														
17,252	17.252 17	Aprehado		# C	# 100 # 100	ş -8	9 12	M - 63	13	008,698	9 8	. 8	008,838	569,800			1000
10	177,502  177,503  177	Determondo		1 61	13		,			009,000			0119,5010	3775 553			1000
Section   Sect	6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6 6	Pagado				8 6	0 1	0. 1		372.552	8 1		372.552	372.552			1000
360,980   360,	560 500 500 500 500 500 500 500 500 500	Percentaje	Pag/Apmb	8 1	į į	92 ¥3	a r	0 t		65	9	7	65	63			111111111111111111111111111111111111111
100   100	10   10   10   10   10   10   10   10	Porcentale	Pag/Modif	1. 1/1		2 183	6	1.2	1 8	65	6 10		69	65			
S60,800   S60,800   S60,800   S60,800   S60,800   S60,800   S72,552   S72,	360 800 300 300 800 800 800 800 800 800 80																
360,800	360,900   360,900   360,900   360,900   360,900   360,900   372,552   372,	Corporaci en Materia	ón Mexicana de Investigación des. S.A. de C.V.	87	**	**	*	£	8)	83			Ti	X5			
560,000 10 175,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,522 177,523 177	96/9/m 36/9/m 36	91A Aneshado					,			008 095			095 095	500 R00			1000
77,2532 37,253	772,552	Modificado		10 50		n x	0 10	20 20	8 8	569,800	0.8	0 :	369,800	569,800			1000
70,017,888 70,017,888 70,017,888 70,017,888 70,016,544 90.2 70,046,544 90.2 70,041,788 70,017,888 70,017,888 70,016,548 90.2 70,041,788 70,017,888 70,017,788 70,017,	772,552	91A Devengado		2 85		9	(9)	: 15		372,552	36	1 (0)	372,552	372,552			100.0
66 65 65 65 65 65 65 65 65 65 65 65 65 6	66 66 66 66 66 66 66 66 66 66 66 66 66	91A Pagado		*	(*)	i i	96	th.		372,552	96	0	372,552	372,552			100,0
20,786,956 20,786,956 17,626 17,636 20,001,588 70,017,8	21) 70,017,888 70,017,888 70,018,888 70,018,882 70,018,	Porcentaje	Pag/Aprob	95. 3	8 8	Tip Ti	DE 10	98 3	§ [	99	ce x	X .	69	59			
20,786,956 20,786,956 17,626 17,626 17,626 17,636 17,636 17,636 17,636 20,801,582 70,10	70,017,888 70,017,888 70,017,888 70,017,888 70,017,888 70,017,86,956 70,566,514 990,2 70,766,956 70,766,951 990,2 70,766,956 70,766,	olecular.	mont de la							Ď.	*	1	Ď.	0			
70,017,888 70,017,888 5550,626 5550,626 70,508,514 99.2 70,017,888	70,017,888 70,017,888	Tours locates	the state of the s														
70,017,888 70,017,885 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 20,814,582 90,0  70,017,888 70,017,888	20,786,956 20,786,956 550,626 550,626 70,568,514 90.2  70,017,888 70,017,817,817,817,817,817,817,817,817,817,8	tecnológica	y de innovación	5)	70	¥.	10	28	88	¥	<b>8</b> 0	90	(I)	X			
70,017,888 70,017,889 70,017,889 17,626 550,626 550,626 70,568,514 99.2 17,626 20,7058,926 70,017,829 90.9 17,626 20,7058,926 70,017,838 17,017,838 17,017,838 17,026 20,786,956	20,786,956 20,786,956 17,628 550,628 550,628 70,508,544 992 20,017,888 70,017,888 70,017,888 17,628 20,786,956 70,508,514 992 70,786,956 20,786	Aprobado		18	1	a a	3	21		76	94	j.	N.	8			
20,786,956 20,786,956 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626 17,626,956 20,99	20,786,756 20,786,776 20,786,776	Modificado		39	ē	94	3	st	39	99	32	ð		19			
20,786,956 20,86,956 17,626 20,86,956 20,99 2 20,86,956	20,786,956  20,786,956	Devengado		38 5	5 )	ia I	70,017,888	70,017,888	8	E4	631	550,626		70,568,514	99.2		0.8
70,017,888 770,117,888 550,626 70,568,514 99.2 20,786,956 20,786,956 70,568,514 99.9	70,017,888 770,17,888 550,626 70,568,514 99.2 77,626 20,766,514 99.9 77,626 77,626 79,99.9	Pagado		9	î	6	20,786,956	20,786,956		iii	60	17,626		20,804,582	99.9		0
70,017,888 70,017,888 750,626 70,568,514 99.2 20,786,956 20,786,956 70,568,514 99.9	70,017,888 70,017,888 550,626 70,568,514 99.2 20,786,956 20,786,956 70,568,514 99.9	Porcentale	Pag/Ajmob	60 6	Đ.	# F	6 1	ts t		ill i	0.1	6 1	AT V	6.1			
70,117,888 770,117,888 770,117,888 770,117,888 770,506,514 99,2 20,786,956 20,786,956 77,506,514 99,2	70,017,888 770,017,888 770,017,888 770,56,514 99.2 20,786,956 20,786,956 77,568,514 99.2		<b>L</b>	2	9.	Ø		É	Ų.	2	8		0	3			
70,117,888 770,117,888 770,117,888 770,117,888 770,117,888 770,568,514 99.2 20,786,956 20,786,956 20,786,956 99.9	70,017,888 770,017,888 770,017,888 1 75,056,514 99.2 20,786,956 20,786,956 20,786,956 20,884,582 99.9	Operacion	es Ajonas	96	ě.	681 1	9	25	8	9	16)	3	4	()()			
70,17,888 770,17,888 770,56,514 99.2 20,786,956 20,786,956 20,786,956 77,56,514 99.2	70,17,888 770,17,888 770,17,888 770,568,514 99,2 20,786,956 20,786,956 20,804,582 99,9	Aprobado		() ()	7 )	NA II	00 2	12 3		Si 3	69. 6	8 3	n f	9 1			
20,786,936 20,786,936 - 17,626 20,804,582 99,9	20,786,956 20,786,956 17,626 20,804,582 99,9	Moderneado		,	•		900 111110	000 = 100 01		i	,	20,000					0
		Pacado		EC 1	90. 1		20.786.956	20,786,956		io. i	60 )	320,020		20.804.582			9 0
		Percentaje F	ag/Aprob	€ €	V 3	2 2	7		¥ \$	2 Y	0 16						
n Metatura de Investigación	n Michaem de Investigación ss. S.A. de C.V.	Porcentaje 1	Pag/Modif	16	M	¥1	10	i its	200		16	fil	T)				
Alexana de Iorevaigación	in Merciana de Investigación es, S.A. de C.V.															•	
	ales S.A. de C.V.	Согрогае	ión Mexicana de Investigación	9		(3	(1	0	ŝ	8	8	8	ě	8			

-----

-

CUESTA WHICH 2018

CUESTA WHICH 2018

CUESTA WHICH 2018

FETADO ANALHICO DEL HJURCHCIO DEL PERESTEDE GERESCO EN CLÁSHECACIÓN FUNCIONAL PROGRAMÁTICA.

91A COBPODACIÓN MEXICANA DE ROYESTICATIÓN EN MATTERIALES SA DECA.

(PESOS)

	CML	INVERSIÓN			0.8	0.1			
	ESTRUCTURA PORCENTUAL	PENSIONES Y							
TOTAL	ESTRUC	CORRIENTE			99.2	666	Ä		ias
		TOTAL	2	V	70,568,514	20,804,582	4		Huer Covarrubi
		VIKOS	b		550,626	17,626			Elaboric Ing. Jesis Madin Roddiguez Covarribias Director de Administración
PERSIÓN	100000000000000000000000000000000000000	CITIOS DII INVERSION	ex		550,626	17,626			Elaboró: Ing.
GASTO DE INVERSIÓN		SUBSIDIOS	682	9	19	16	56		ļ.
		INVERSION FISICA	(8)	(8)	8	33	100		
	PENSIONES Y	JUHLACIONES		(2)	18.	ð!	99	100	
		SUMA		3	70,017,888	20,786,956		2.5	
	7.239074F03074	CORMENTE		140	70,017,888	20,786,956		34	v
GASTO CORRIENTE		SUBSIDIOS	34	*		988	(4)	7	·
75	Tanas Manager Manager	GASTO DE OPERACIÓN	8.	e e	13.	53	22		galos y Labor d recepuldes
	200000000000000000000000000000000000000	SHANGOS	Ж	(*)	(4)	i i	94	O	Unional of Science Patters Promposes, December Promposes, December Patters Promposes, December Patters Promposes, Director General
	NOUNNINOSHO		bado	ticado	opedu	do	02 009 W001 91A Porcentaje Pag/Aprob	02 (009 Wout 91A Porcentaje Pag/Modif	I. La vanta printite; to objection or intall debat and antibot Et introduce or corresponde a processing recenses a URE/construct a 19 of a frame. Preseponto Aprilado, simena philadostra de L'Scentita de Unional y Crâtic Publico. Preseponto Aprilados y Mayo, et nece publico.  Autorizó: Dr. Alimb <u>adiel Samuel Colung Upellia</u> Director General
SK	0.000	E.	009 W001 91A Aprehado	91A Modificado	91A Devengado	02 009 W001 91A Pagado	91A Porce	91A Porce	den no colonial.
CATEGORÍAS PROGRAMÁTICAS		È	W001 9	Wool	909 W001	W001 3	W001 5	W001 5	Appointing 5
PRO	CONTROL OF	SF M	02 000	02 009	02 009	02 000	112 1109	02 009	fesipuesic
HIAS		ž			_	_		20	# T

# CUENTA PÚBLICA 2018

ESTADO ANALÍTICO DEL PERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS EN CLASIFICACIÓN ADMINISTRATIVA (ARMONIZADO)<sup>(7</sup> 38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA 91A CORPORACIÓN MIEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, SA. DE C.V.

(PESOS)

		(				
CONCEPTO	APROBADO	AMPLIACIONES / (REDUCCIONES)	MODIFICADO	DEVENGADO	PAGADO	SUBEJERCICIO <sup>27</sup>
		2 = (3.1)	m	च	e	6 = (3-4)
Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A. de C.V.	\$ 1,090,672,085	s	\$ 1,090,672,085 \$	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584 \$	\$ 615,477,141
Total del Gasto	\$ 1,090,672,085	s	\$ 1,090,672,085	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584	\$ 615,477,141
/ I are transmission and the second s						

1/ Las sumas parciales y total pueden no coincidir debido al redondeo.
2/ Corresponde a las Economías Presupuestarias.
2/ Corresponde a las Economías Presupuestarias.
5- Fuente: Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizadores de la Secretaria de Hacienda y Crédiro Público. Presupuesto Devengado y Pagado, el ente público.

Director de Adm Elaboró: Ing. Jesús Martin

Colunga Urbina

Autorizó: Dr. Alimagdiel Samue

Director Geng

CUENTA PÜBLICA 2018

ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS EN CLÁSIFICACIÓN ECONÓMICA (ARMONIZADO)<sup>47</sup>

38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA 91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE C.V.

		(1.5)	(reserve)				
CONCENTO		APROBADO	AMPLIACIONES / (REDUCCIONES)	МООПТСАВО	DEVENGADO	PAGADO	SUBEJERCICIO <sup>27</sup>
			2=(3-1)	3	4	ın	(4-6) = 9
Gasto Corriente	S	1,090,102,285	S	\$ 1,090,102,285 \$	\$ 474,271,766 \$	\$ 407,934,406	\$ 615,830,519
Gasto De Capital		569,800	i¥	569,800	923,178	390,178	(353,378)
Total del Gasto	vs.	1,090,672,085		\$ 1,090,672,085	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584	\$ 615,477,141

regaria de Hacienda y Crédito Público, Presupuesto Devengado y Pagado, el ente público. 1/ Las sumas parciales y total pueden no coincidir debido al redondeo.
2/ Corresponde a las Economías Presupuestarias.
Fuente: Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizadores, de

nol Colunga Urbina Autorizó: Dr. Alimagdiel Sam

Director General

guez Covarrubias Elaboró: Ing. Jesús Maltin Ro Director de Admin

CUENTA PÚBLICA 2018
ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS EN CLASIFICACIÓN POR OBJETO DEL GASTO (ARMONIZADO)<sup>M</sup>
BICONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLÓGÍA
91 A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALISE, S.A. DE C.V.

(PUSOS)

CONCEPTO	APROBADO	AMPLIACIONES / (REDUCCIONES)	MODIFICADO	DEVENGADO	PAGADO	SUBEJERCICIOF
	1151	2 = (3.1)	м	¥	15	(+ t) = 9
Servicios personales	\$ 572,752,042		\$ 572,752,042	\$ 217,016,240	\$ 211,791,423	\$ 355,735,802
Remuneraciones al personal de carácter permanente	24,118,826	816,769	9 24,935,595	11,702,520	11,702,520	13,233,075
Remuneraciones al personal de carácter transfrorio	441,334,373		441,331,373	95,440,442	94,550,352	345,893,931
Remuneraciones adicionales y especiales	13,155,643	118,971	13,234,614	21,431,309	21,431,300	(8,156,695)
Sepuridad social	29,931,366	185,932	30,120,298	-14,254,692	39,978,546	(14,134,394)
Otras prestaciones sociales y económicas	61,439,734	1,647,428	63,087,162	44,187,277	44,128,696	18,899,885
Previsiones	2,769,100	(2,769,100)		#		t
Materiales y suministros	119,235,373	5.0	119,235,373	32,947,722	29,512,480	86,287,651
Materiales de administración, emisión de documentos y artículos oficiales.	22,418,065	30	22,418,065	4,745,569	4,130,110	17,672,496
Alimentos y utensilios.	4,610,300	*	4,610,300	669,531	662,947	3,940,769
Materias primas y materiales de producción y comercialización	24,910,423		24,910,423	13,285,089	12,170,922	11,625,334
Materiales y arriculos de construcción y de reparactón	18,090,835	5	18,000,835	2,417,502	1,688,138	15,673,333
Productos quimicos, farmacéuticos y de Ethoratorio	10,889,800	8	008'688'01	1,208,202	1,122,794	9,681,598
Combustibles, tabricantes y aditivos	10,751,300	E	10,751,300	6,468,090	5,844,467	4,283,210
Vestuario, blancos, prendas de protección y atriculos deportivos	10,178,375	3	10,178,375	1,084,046	1,000,008	9,094,329
Herrantientas, refacciones y accessorios menores	17,386,275	22	17,386,275	3,060,693	2,892,794	14,316,582
Servicios generales	395,189,870		395,189,870	223,228,878	165,018,577	171,960,992
Servicius básicos	37,937,800	*	37,937,800	10,689,994	10,559,126	27,247,806
Servicios de arrendamiento	60,625,490	#3	60,625,490	13,040,337	12,685,108	47,385,153
Servicios profesionales, científicos, técnicos y otros servicios	159,150,690	#5	159,150,690	88,932,863	82,199,501	70,217,827
Servicios financieros, bancaños y comerciales	12,597,380	8	12,597,380	4,730,526	4,716,526	7,866,854
Servicios de instalación, reparación, mamenimiento y conservación	20,586,481	31	20,886,481	8,577,320	692'642'	12,309,161
Servicios de comunicación social y publicidad	3,694,000	82	3,694,000	504,151	485,464	3,189,849
Servicios de traslado y viáticos	55,618,720	*	55,618,720	17,073,028	16,884,510	38,545,692
Servicios oficiales	9,113,286	95	9,113,286	584,270	584,270	8,529,016
Otros servicios generales	35,566,023	#	35,566,023	986,360,97	29,124,303	(43,530,360)
Transferencias, asignaciones, subsidios y otras ayudas	2,925,000		2,925,000	1,629,552	1,629,552	1,295,448
Subsidins y subvenciones	2,925,000	*1	2,925,000	1,629,552	1,629,552	1,295,448
Inversión pública	269,800	50	269,800	372,552	372,552	197,248
Olun páblica en bienes propins	569,800	1.83	569,800	372,552	372,552	197,248
and del Gasto	\$ 1,090,672,085	, m	\$ 1,090,672,085	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584	\$ 615,477,141
(1) the summer maneriales to test of monables are contactible delicite at and and and and						

ria de Haziemia y Czedara Públicos. Prosupuesta Dovvngado y Pagaño, el ense público. Las samas parcatas y total pastera na concrite denino at reacent.
 Corresponde a las Economias Pesupuestarias.
 Fuene: Presupuesto Aprobado y Mudificado, sortumas globalizadon.

uel Columga Orbina Autorizó: Dr. Alimagdiel

Elaboró: Ing. Jesús Mertín Director de Adr

# CUENTA PÚBLICA 2018

# ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS EN CLASIFICACIÓN FUNCIONAL (ARMONIZADO)

38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA 91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE C.V.

(PESOS)

	1.13	(account)				
CONCEPTO	APROBADO	AMPLIACIONES / (REDUCCIONES)	MODIFICADO	DEVENGADO	PAGADO	SUBEJERCICIO <sup>27</sup>
	-	2 = (3-1)	9	Ŧ	'n	6 = (3-4)
Gobierno	\$ 8,513,055	\$ 186,019	\$ 8,699,074	\$ 6,308,022	\$ 6,251,195	\$ 2,391,052
Coordinación de la Política de Gobierno	8,513,055	186,019	8,699,074	6,308,022	6,251,195	2,391,052
Desarrollo Económico	1,082,159,030	(186,019)	1,081,973,011	468,886,922	402,073,389	613,086,089
Ciencia, l'ecnología e Innovación	1,082,159,030	(186,019)	1,081,973,011	468,886,922	402,073,389	613,086,089
Total del Gasto	\$ 1,090,672,085	· ·	\$ 1,090,672,085	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584	\$ 615,477,141

1/ Las sumas parciales y total pueden no coincidir debido al redondeo.
2/ Corresponde a las Economias Presupuestarias.
Fuence: Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizariores.

retaria de Hacienda y Credito Público. Presupuesto Devengado y Pagado, el ente público.

Autorizó: Dr. Alimagdiel Sahus Colunga Urbina

Director General

Director Elaboró: Ing. Jesús

CHENTA PUBLICA 2010

GAND POR CATROORIU PROGRAANICA'
30 CONED NACIONAL DEI CIPICALIA YITENOLOGIA
914 CORRORACIÓN NENGANA DEI EVENETICACIÓN EN MATERIALIS, SA DE

5 4 3 2 3 3 5 5 5 5 0.01 0 M 0 M INVERSION ESTRUCTURA PORCENTUAL PENSIONES Y LUILIACIONES TOTAL 99.9 99.8 99.8 99.9 1100.0 1100.0 199.5 1100.0 100.0 CORRIENTIL 977,060,689 979,184,761 365,589,537 350,168,275 976,490,889 978,614,961 365,216,985 976,490,889 978,614,961 365,216,985 111,487,324 109,605,417 58,156,319 105,098,341 102,788,250 32,728,871 1,090,672,085 369,800 369,800 372,552 372,552 369,81111 369,81111 372,532 372,532 349,795,723 1,090,672,085 408,324,584 349,795,723 113,611,396 TOTAL 569,8011 569,8011 572,552 572,552 65 65 569,800 569,800 372,552 372,552 569,800 569,800 372,552 372,552 . 550,626 17,626 68 SUMA 550,626 17,626 OTROS DE INVERSIÓN GASTO DE INVERSIÓN SCHALDER 569,880 569,880 372,552 372,552 569,800 569,800 372,552 372,552 569,800 569,800 372,552 372,552 INVERSIÓN PÍSICA PENSIONES V JUHILACIONES 349,795,723 36 36 113,611,396 111,487,324 109,054,781 105,098,341 102,788,250 32,728,871 349,795,723 978,614,961 365,216,985 978,614,961 365,216,985 58,138,683 349,795,723 976,490,889 1,090,102,285 1,090,102,285 474,271,766 407,934,406 976,490,889 978,614,961 365,216,985 976,490,889 SUMB 70,017,888 20,786,956 20,786,956 CORRESTE 2,925,000 1,629,552 1,629,552 2,925,000 2,925,000 1,629,552 1,629,552 56 2,925,000 2,925,000 1,629,552 1,629,552 2,925,000 2,925,000 1,629,552 1,629,552 GASTO CORRIENTI SUBSIDIOS 174,954,684 164,449,273 35 514,425,243 185,608,086 472,764,751 472,764,751 174,954,684 472,764,731 472,764,731 174,954,684 41,660,492 41,660,492 10,653,402 9,277,202 22 22 472,764,731 39,387,892 39,387,892 9,901,992 173,726,475 164,449,273 164,440,273 514,425,24 GASTO DE OPERACIÓN 500,801,138 502,925,210 188,632,749 500,801,138 502,925,210 188,632,749 572,752,042 217,016,240 502,925,210 188,632,749 183,716,898 71,950,904 69,826,832 28,383,491 28,074,525 65,710,449 63,400,358 22,826,879 572,752,042 211,791,423 183,716,898 183,716,898 SERVICIOS rio y para mejorar la social de crencra y DENOMINACION zion de Servicios Públicos sempeño de las Funciones ninistrativos y de Apoyo TOTAL MODIFICADO TOTAL DEVENGADO orcentaje Pag/Aprob orcentaje Pag/Modif centaje Pag/Aproh centaje Pag/Modif Programs Federales TOTAL APROBADO rcentaje Pag/Aprob rcentaje Pag/Modif Percentaje Pag/Apreda Percentaje Pag/Medif recentife Pag/Aprob rcentaje Pag/Aprob oyo al proceso presug ciencia institucional centale Pag/Apresb raje Pag/Modif TOTAL PAGADO GRAM 003 8 8 8 8 8 010 010 GRAMA PRESERVE ESTABLE MODA \*\*\*\* **# # # # # #** 14 ZZZ CRE C . . . . . . . . . . . . . . . . . DIE

CUESTA PÜBLCA BIH
GASTO POR CATISCORLA PROGRAMÄTICA<sup>\*</sup>
ISCOSSIĢO MATINALINE CIESCIA Y TECNOLOGIA
90A CORPORACIÓN MINICANA DE EVIETI GEGLON EN MATIBIALIS, SA. DE CA.
(PESOS)

			-					(0.0000)									
PROGR	AMA PRE	PROGRAMA PRESCITCESTAND	LANGO			GASTO CORRIENTE	244				GASTO DE	GASTO DE INVERSION			TOTAL	or.	
TIPO	GRUP	MODA	PRO DENOMINACIÓN GRÂM	SHIVICIOS PERSONALES	GASTO DE OPERACIÓN	SCHSIDIOS	CORRESIDE	SUMA	PENSIONES Y JUMEACIONES	INVERSIÓN PÍSICA	SUBSTRACTS	OTROS DE	SUMA	TOTAL	DSTRU CORRUCATE	ISTRUCTURA PORCENTUAL NEWSTONISY	AL
1	0	GVGF	A		CONTRIDUCTO							A STATE OF S			_	MINITACIONES	
	œ.	Z	Pagado	22,555,340	8,545,	100	3	31,100,532	39		154	)W	3.5	31,100,532	100.0		
+:	•	N	Porcentaje Pag/Aprob	##		3	).E.	30	æ	96		AV.	38	30			
-	œ.	Z	Porcentale Pag/Modif	96	22	383	10)	30	33	æ	SF.	74	98	30			
	1		_	,													
4	19	N	_			11	e.	2	9	G	4	Ya		e e			
-	m		001 Aprehado	65,710,449	39,387,892	020	55	1115,1198,341	e	6			5	105,098,341	100.0		
-	m	N	001 Modificade	855,005,63	39,387,892			102,788,250				21		102,788,250	100.0		
-	n		001 Devengado	22,826,879		1776		32,728,871			1	n 1		32,728,871	100.0		
-	n			22.555.3411		100	5 5	31,100,532		3 4		V I		\$1,100 532	9001		
_	m	M		7		2000	3 5	30			11 4	N 2	,	30			
-	r			36	22		3 5	30		1	8 %	3 2	7	30			
8	(	Į.				N.						ï					
-	n	0	Apoyo a la función pública y al mejoramiento de la	enterde la		,	,						,	,			
	6	7000	gestuin			3.	-17	90 3		01	il.	XY	7.	Ti di			
-	m	0	Aprobatio	6,240,455		70.	til	8,513,055	*(	40	88	48	33	8,513,055	100.0		
-	m	0	Mudificatio	6,426,474	C1	701	100	8,699,074	•	*	\$3	90	45	8,699,074	0.001		
-	rt.	0	Devengado	5,556,612		12	起	6,308,022	00	*	\$8	20	45	6,308,022	0,001		
-	rt	C	Pagado	5,519,185	732,010	73		6,251,195	30	t	¥	Ti.	4	6,251,195	1000		
-	rt.	0	Purcentaje Pag/Aprob	88		70	22	73		T	#3	20	40	27			
-	e	0	Porcentaje Pag/Modif	98	32	20	1 15	7.2	**	Đ	**	20	10	27			
-	er	c	Actividades de apoyo a la fonción pública y buen	y buen			3										
	9 1				8	0	ž.	9		iè	i.		#1)	*			
	ь	+		6,240,455		(2)	98	8,513,055		ı	4	9	0	8,513,055	1000		
-	ю	÷		6,426,474	73	15.	(#C	8,699,074	×	GR.	-	10	15	8,699,074	1000		
-	ю	÷	(0)1 Devengado	5,556,612		(2)	18	6,308,022				90	iñ	6,308,022	1000		
-	ю	0		5,519,185	732,0	170.	25	6,251,195	×	8	¥	i i		6,251,195	1000		
-	m			888	32	(%)	œ	7.3	90	(4)	2	50	20	7.3			
-	m	-	001 Porcentaje Pag/Mushi	98		23	35	72	9	ii.	NF.	100		72			
8																	
=	es	W	Operaciones ajenas	05	300	(12)	25	9		14	74	Tile Control	.iT	22			
=	8	W	Aprelanko	74		12	111	33	9	76i		762					
15	n	W	Modificado	64	0.50	Œ	33	33		36		02					
=	•	M	Devengado		100	135	70,017,888	70,017,888	19	83	S	550,626	550,626	70,568,514	99.2		870
12	m	M	Pagado	50	355	72	20.786.956	20,786,956	23	85	n	17.626	17.626	20,804,582	0.00		3
122	m	¥	Porcentaje Pag/Aprob	10	100	12			09	336	44						
200	*	M	Porcentain Par/Modifi	10.	52%	13	22	53	3	96		70	100				
	9	ă												15			
-	æ	M	001 Operationes Alenas	•		*	*		1	*	ï	2	,	*			
-	- 90							). )		2			7)				
	0 11			*1		**	6		*)	\$6			SI.	t			
	9 1				1	20	* 500 000 000	A CONTRACTOR OF THE PARTY OF TH	(#)	561	41				10807		280
	ю.	3		_	70	**	70,017,888	70,017,888	*	\$1	Œ.	550,626	550,626	70,568,514	266		0.8
200	in .	-		-	W.	*	20,786,956	20,786,956	Œ	194	Œ.	17,626	17,626	20,804,582	99.9		170
	'n	>			10	*	8		*	\$6	41	*	.El	*			
-	3	$\dashv$	Dorcentaje Pag/Modif		7.0	37.	*	Ŧ	Œ	594	67	(d) (e) (d)	.50	20			
ALI U.	Sumas parets	tales y muller.	saiden to existile debide al reloction bil simbole in semisimole a mer	City or comme city of the contract of the city of the	1							8					100

arenes in de pare no coccestramen in recocion de minoso de contepuira è primanten marco de la minoso de acte, en de producto y Modificade, unem e globales-leces de Userenes de Hercecla y Carlos Polisco. En gracos de Region, de

Autorizó: Dr. Alimagdiel Sapart Colunga Utbina Director Gepéral





GASTO POR CATFGORÍA PROGRAMÁTICA (ARMONIZADO)<sup>4</sup> 38 CONSEJO NACIONAL DE CIENCIA Y TECNOTOGÍA 91A CORPORACIÓN MEXICANA DE INVESTIGACIÓN EN MATERIALES, S.A. DE.C.Y. CUENTA PÚBLICA 2018

		(PESOS)	SOS	6			
CONCEPTO	МV	АРКОВАДО	AMPLIACIONES / (REDUCCIONES)	MODIFICADO	DEVENGADO	OGVĐVd	SUBEJERCICIO <sup>27</sup>
		•	2 = (3-1)	.6	4	2	6 = (3-4)
Programas Federales	es-	1,090,672,085	s	\$ 1,090,672,085	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584	\$ 615,477,141
Desempeño de las Funciones		977,060,689	2,124,072	979,184,761	365,589,537	350,168,275	613,595,224
Prestación de Servicios Públicos		976,490,889	2,124,072	978,614,961	365,216,985	349,795,723	613,397,976
Proyectos de Inversión		569,800	e	569,800	372,552	372,552	197,248
Administrativos y de Apoyo		113,611,396	(2,124,072)	111,487,324	109,605,407	58,156,309	1,881,917
Apoyo al proceso presupuestario y para mejorur la eficiencia institucional		105,098,341	(2,310,091)	102,788,250	32,728,871	31,100,532	70,059,379
Apoyo a la función pública y al mejoramiento de la gestión		8,513,055	186,019	8,699,074	6,308,022	6,251,195	2,391,052
Operaciones ajenas		ű.	*		70,568,514	20,804,582	(70,568,514)
Total del Gasto	₩.	1,090,672,085		\$ 1,090,672,085	\$ 475,194,944	\$ 408,324,584	\$ 615,477,141
1 Too surross meetingue et eemi maaden no estincide debido al sodombo							

Las sumus parciales y total pueden no coincidir debido al redondeo.
 Corresponde a las Economías Presupuestadas.
 Fuence: Presupuesto Aprobado y Modificado, sistemas globalizadores de la Segnaria de Hacienda y Crédito Público. Presupuesto Devengado y Pagado, el eme público.

Elaboró: Ing. Jesu

Autorizó: Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina Director General

# Conciliación entre los Ingresos Presupuestarios y Contables Correspondientes del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2018 (Cifras en Pesos)

2. Mas	s ingresos Contables No Presupuestarios		14,445,54
2.1	Ingresos Financieros	9,683,968	
2.2	Incremento por Variación de Inventarios	Ne.	
2,3	Disminución del Exceso de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia	- 1	
2.4	Disminución del Exceso de Provisiones	(e)	
2,5	Otros Ingresos y Beneficios Varios	1,910,439	
2.6	Otros Ingresos Contables No Presupuestarios	2,851,134	
3. Men	nos Ingresos Presupuestarios No Contables		79,709,158
3.1	Aprovechamientos Patrimoniales		
3.2	Ingresos Derivados de Financiamientos		
3.3	Otros Ingresos Presupuestar os No Contables	79,709,158	

Dr. ALIMAGDIEL SAMUEL COLUNGA URBIN Director General

ING. JESUS MARTIN ROPRIGUEZ COVARRUBIAS Director de Ad



# Conciliación entre los Egresos Presupuestarios y los Gastos Contables Correspondientes del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2018 (Cifras en Pesos)

i. Total de Egles	sos Presupuestarios		\$ 475,194,944
2. Menos Egr	resos Presupuestarios No Contables		127,684,80
2.1	Materias Primas y Materiales de Producción y Comercialización		
2.2	Materiales y Suministros	-	
1.3	Mobiliario y Equipo de Administración	-	
.4	Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo	1	
2.5	Liquipo e Instrumental Médico y de Laboratorio	-	
2.6	Vehiculos y Equipo de Transporte		
2.7	Equipo de Defensa y Seguridad	-	
2.8	Maquinaria, Otros Equipos y Herramientas	= 1	
2.9	Activos Biológicos		
2.10	Bienes Inmuchles	-	
2.11	Activos Intangibles	- 1	
2.12	Obra Pública en Bienes de Dominio Público	3	
.13	Obra Pública en Bienes Propios	372,552	
2.14	Acciones y Participaciones de Capital	2,000,000	
2.15	Compra de Titulos y Valores		
2.16	Concesión de Préstamos		
2.17	Inversiones en Fideicomisos, Mandatos y Otros Análogos	-	
2.18	Provisiones para Contingencias y Otras Erogaciones Espeiales	25,978,349	
2.19	Amortizacion de la Deuda Pública		
2,20	Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores (ADEFAS)		
2.21	Otros Egresos presupuestarios No Contables	99,333,907	
3. Mas gastos	s contables no presupuestales		77,579,78
5.1	Estimaciones, depreciaciones, deterioros, obsolescencia y amortizaciones	35,972,794	
3.2	Provisiones	38,691,992	
3.3	Disminucion de inventarios	-	
5.4	Aumento por insuficiencia de estimaciones por perdida o deserioro u obsolescencia	:-	
3.5	Aumento por insuficiencia de provisiones		
3.6	Otros Gastos	-	
5.7	Otros Gastos Contables No Presupuestales	2,915,003	

Dr. ALIMAGDIEL SAMUEL COLUNGA URBINA

Director General

ING. JESUS MARTIN RODRIGUES COVERRUBIAS

Director de Administración



# Notas a los Estados Presupuestales

# 31 de diciembre de 2018

# (Expresadas en Pesos)

# 1. CONSTITUCIÓN Y OBJETO

Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S. A. de C. V. (COMIMSA), fue constituida el 13 de diciembre de 1991 y con fecha 28 de abril de 2006 se hizo el primer testimonio de la protocolización del acta de asamblea general extraordinaria de accionistas en donde hace modificación a su objeto preponderante que es realizar investigación, estudios, proyectos tecnológicos, proyectos de ingeniería y servicios técnicos, que permitan fortalecer al sector industrial y de la ingeniería para la infraestructura, mediante la generación, asimilación y transferencia de conocimiento útil a los sectores público y privado, en las áreas de ingeniería de materiales, ingeniería de manufactura, ingeniería de proyectos, ingeniería ambiental, como áreas de su especialidad, entre otras, así como cualquier actividad relacionada con la ejecución de su objeto.

En su carácter de entidad paraestatal, COMIMSA está sujeta a la normatividad que establece la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y su Reglamento, para el registro y control de su presupuesto. En consecuencia, debe cumplir con las obligaciones relativas a la planeación, programación, presupuestación, registro, control y emisión de información presupuestal que requiere dicho ordenamiento.

Los recursos de la entidad provienen de sus propias operaciones.

# 2. NORMATIVIDAD GUBERNAMENTAL Y POLITICAS DE REGISTRO Y CONTROL PRESUPUESTAL

A continuación, se enlistan las principales normas y disposiciones gubernamentales que le son aplicables a la Entidad para operar como ente de Administración Pública Federal y se describen las principales políticas adoptadas por la COMIMSA para el registro y control del presupuesto de gasto programable.

- Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.
- Ley Orgánica de la Administración Pública Federal.
- Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria y su Reglamento.
- Ley General de Contabilidad Gubernamental.
- Ley de Ingresos de la Federación de cada ejercicio fiscal.
- Decreto Ley de Recursos de la Federación de cada ejercicio fiscal.
- Decreto del Presupuesto de Egresos de la Federación de cada ejercicio fiscal.
- Ley de Adquisiciones, Arrendamientos y Servicios del Sector Público y su Reglamento.
- Ley de Obras Públicas y Servicios Relacionados con las Mismas y su Reglamento.
- 10. Ley Federal de Entidades Paraestatales y su Reglamento.
- Ley de servicio de la Tesorería de la Federación y su Reglamento.
- Ley General de Bienes Nacionales.
- Ley General de Deuda Pública.
- 14. Ley Orgánica de la Administración Pública Federal



- 15. Subsistema de Egresos.
- 16. Código Fiscal de la Federación y su Reglamento
- 17. Ley Federal de Transferencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental.
- 18. Ley de Ciencia y Tecnología

### POLITICAS CONTABLES

- a. El sistema y control presupuestal se realiza a partir del sistema de contabilidad, por lo que las cifras provienen de los registros contables codificadas de conformidad con la apertura programática, mediante el catalogo de partidas presupuestales.
- El presupuesto por ejercer y las afectaciones al mismo se registran conforme al catálogo de partidas autorizado y en función del clasificador por objeto del gasto, emitido por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP).
- c. En el transcurso del ejercicio, la afectación al presupuesto se efectúa sobre la base de flujo de efectivo, una vez que se pagan los bienes y servicios adquiridos.
- d. La información relativa a este dictamen presupuestal, como se señala en la Nota 8 y en los anexos 1, 2 y 3; está conciliada y validada con las cifras de la Cuenta de la Hacienda Pública Federal, con la información registrada en el Sistema Integral de Información y con el dictamen financiero; con las aclaraciones correspondientes entre las cifras financieras y presupuestales registradas en las citadas fuentes oficiales de información y se obtiene de los registros y controles mencionados anteriormente, atendiendo a las agrupaciones que establecen los lineamientos presupuestales de información.
- Los ingresos y egresos presupuestales se presentan agrupados de conformidad con el clasificador por objeto del gasto emitido por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público.

### 3. BASES DE PREPARACIÓN DE LOS ESTADOS PRESUPUESTALES

Los estados presupuestales a los que se refieren estas notas, los cuales corresponden a los incluidos en la Cuenta de la Hacienda Pública Federal reportada a la SHCP, han sido preparados sobre la base de valores históricos conforme a lo siguiente:

- a. Incluyen básicamente operaciones que afectan el flujo de efectivo de la entidad.
- De acuerdo con lo anterior, las ventas de servicios se determinan aumentando a éstas las cuentas por cobrar recuperadas del ejercicio anterior y disminuyendo los importes que no se recuperaron al cierre del ejercicio.
- c. Presentan los ingresos y gastos en forma acumulativa anual.
- d. Las partidas presupuestales registradas conforme al clasificador por objeto del gasto, correspondientes al gasto programable, han sido conciliadas con la contabilidad financiera.



### 4. PRESUPUESTO

# Presupuesto autorizado y modificado

El presupuesto original para COMIMSA, fue autorizado por la Dirección Adjunta de Centros de Investigación del CONACYT mediante oficio Núm. H0000/413-O/2017 del 18 de diciembre de 2017, en el mismo se comunicó que el presupuesto anual autorizado ascendió a \$1,090,672,085 pesos. Cabe mencionar que adicionalmente fueron autorizados \$56,799,700 pesos, donde dicho monto fue compensado con un decremento equivalente en las ventas de servicios de su flujo de efectivo reflejado como disponibilidad inicial por la misma cantidad. Asimismo, se registraron cuatro modificaciones internas compensadas; la primera modificación compensada al flujo de efectivo de recursos propios por la transferencia entre partidas del capítulo de servicios personales por un monto de \$3,017,258 pesos, para efecto de darle suficiencia al gasto de este capítulo conforme al requerimiento de las unidades ejecutoras, para el otorgamiento de incremento salarial. El presente movimiento presupuestario es congruente con las disposiciones establecidas por la SHCP, para el otorgamiento del incremento salarial, en su oficio 307-A-1665 y dictamen especifico con folio TAB-2018-38-91A-3 de la Unidad de Política y Control Presupuestario que comunica la actualización de los tabuladores de sueldos y salarios correspondientes a los servidores públicos de mando de la Entidad, con vigencia a partir del 1° de enero de 2018. La segunda modificación compensada al Flujo de Efectivo de recursos propios por la transferencia entre partidas de gasto del capítulo de servicios personales por un monto de \$192,000 pesos, para efecto de darle suficiencia al gasto de este capítulo conforme al requerimiento de las unidades ejecutoras, para el otorgamiento de incremento salarial. El presente movimiento presupuestario es congruente con las disposiciones establecidas por la SHCP en el oficio número 315-A-2089 y Dictamen Específico con oficio No. 307-A-2161 de la Unidad de Política y Control Presupuestario que comunica la actualización del monto de la Ayuda para Despensa para el personal de Mando de la Entidad, con vigencia a partir del 1º de enero de 2018. La tercera adecuación interna en una transferencia entre partidas de gasto del capítulo de servicios personales por un monto-de \$608,671 pesos, para efecto de darle suficiencia al gasto de este capítulo conforme al requerimiento de las unidades ejecutoras, para el otorgamiento de incremento salarial. El presente movimiento presupuestario es congruente con las disposiciones establecidas por la SHCP en el oficio número 307-A-0223 y Dictamen Específico con folio TAB-2018-38-91A-7 de la Unidad de Política y Control Presupuestario que comunica la actualización de los tabuladores de sueldos y salarios para el personal Administrativo y de Servicios de la Entidad, el cual considera el incremento definido en la política salarial con vigencia a partir del 1º de enero de 2018. La cuarta modificación compensada al calendario del Flujo de Efectivo de recursos propios por la transferencia de la partida 13202 de gasto del capítulo de servicios personales por un monto de \$9,400,338 pesos, para efecto de darle suficiencia al gasto a esta partida conforme al requerimiento de las unidades ejecutoras, para el otorgamiento de la gratificación de fin de año. El presente movimiento presupuestario es congruente con las disposiciones establecidas por la SHCP en el Decreto que establece las disposiciones para el otorgamiento de aguinaldo o gratificación de fin de año correspondiente al ejercicio fiscal de 2018 y los Lineamientos Específicos con Oficio No. 307-A-3649 de la Unidad de Política y Control Presupuestario que indica el pago de aguinaldo o gratificación de fin de año para el personal de la Entidad.

# b. <u>Presupuesto comprometido</u>

COMIMSA registró compromisos de gasto al cierre del ejercicio, con cargo al presupuesto de 2018, por un monto de \$66,426,858, los cuales serán pagados en el transcurso del año 2019, conforme a la normatividad correspondiente.



# 5. CUMPLIMIENTO GLOBAL DE LOS INDICADORES DE DESEMPEÑO (INFORMACIÓN NO AUDITADA)

La Entidad realiza desarrollo tecnológico y proporciona servicios tecnológicos en el país y para el ejercicio 2018, tiene asignadas las siguientes actividades:

		THE RESERVE	INDICADORES CAR 2018			W.Y.
			COMIMSA	Jan God His		
	Nombre		Unidad de Medida Propuesta		COMIMSA	
	Nombre		Unidad de Arcula Frophesia	Meta 2018	Avance Dicier	nbre 2018
	Generación de conocimiento		N <sub>PA</sub> =Número de publicaciones arbitradas	52	46	
1	de calidad	N <sub>PA</sub> /N <sub>1</sub>	N <sub>1</sub> =Nûmero de investigadores del Centro	105	89	
2	Proyectos externos por	N <sub>PIE</sub> /N <sub>I</sub>	N <sub>FIE</sub> = Número de proyectos de investigación financiados con recursos externos	25	30	
	investigador		NI=Número de investigadores del Centro	105	89	
			Numero de programas registrados en el PNPC de reciente creación	0	1	
			NPED: Número de programas registrados en el PNPC en desarrol	2	0	
3	Calidad de los posgrados	$N_{PRG} + 2N_{PRD} + 3N_{PG} + 4N_{PGI}$	NPC: Número de programas registrados en el PNPC consolidado	2	3	
		4Npp	NPCI: Número de programas registrados en el PNPC de competencia internacional	1	0	
			NPP: Número de programas de posgrado reconocidos por CONACYT en el PNPC	5	4	
			NGPE: Número de alumnos graduados en programas de especialidad del PNPC	18	5	
4	Generación de Recursos	NGPE + NGPM + NGPD /	NGPM: Número de alumnos graduados en programas de maestri del PNPC	15	14	
	Humanos Especializados	NI	NGPD: Número de alumnos graduados en programas de doctorad del PNPC	2	2	
			NI: Número de Investigadores del Centro *Incluidos eventuales	105	89	
5	Provectos Interinstitucionales	NPII / NPI	NPII: Número de Proyectos Interinstitucionales	14	14	
**	1 Toyectos Internistracionates	MIII / MII	NPI: Número de Proyectos de investigación	60	37	
6	Transferencia de Conocimient	NCTF n / NCTF n-1	NCTF: Número de Contratos o Convenios de transferencia de conocimiento, innovación tecnológica, social, económica o ambiental firmados vigentes alineados al PECITI	200	152	
			n: Año 2016	195	195	
			NSP: Número de solicitantes de patentes	6	3	
	Propiedad Industrial	(NSP + NSMU + NSDI) n	NSMU: Número de solicitantes de modelos de utilidad	3	1	
	solicitada	(NSP + NSMU + NSDI) n-1	NSDI: Número de solicitantes de diseños industriales	5	2	
7			n: Año 2016	10	10	
	Propiedad Industrial	NPL / NPR	NPL: Número de patentes licenciadas	4	0	
	licenciada	HILL I HER	NPR: Número de patentes registradas	4	2	
	Propiedad Intelectual	NDA n / NDA n-1	NDA: Número de derechos de autor	23	18	
		.team r.tteamit	n: Año 2016	23	23	
8	Actividades de divulgació	NADPG / NPCyT	NADPG: Número de actividades de divulgación dirigidas a público en general	75	81	
_	por personal C y T	.and or in ogi	NPCyT: Número de personal de ciencia y tecnología	1018	543	
9	Índice de sustentabilidad	MIP / MPT	MIP : Monto de ingresos propios	847,307.50	453,446.90	
3	económica	WIE / WET	MPT: Monto de presupuesto total del centro *Ejercido	737,500.00	381,946.14	4,4

Los resultados obtenidos durante el ejercicio fiscal 2018, muestran un alto avance en la consecución de las metas programadas. Los más destacados fueron los siguientes:

Los avances mostrados en el Indicador "Generación de conocimiento de calidad" respecto al número de proyectos de investigación financiados con recursos externos, la entidad presenta un avance superior del 20%, donde la meta era de 25 habiendo logrado 30 de las mismas.

En el indicador referente a "Calidad de los posgrados" al término del año, fue superior a los programados en un 50%, es decir la meta eran 2, habiéndose logrado 3 registros en el número de programas registrados en el PNPC (Programa Nacional de Posgrados de Calidad) consolidado.



# 6. VARIACIONES Y AHORRO EN EL EJERCICIO PRESUPUESTAL (INFORMACIÓN NO AUDITADA)

Las variaciones totales entre el presupuesto modificado autorizado, y el presupuesto obtenido y pagado son, en forma resumida las siguientes:

### **INGRESOS**

Capitulo		Modificado Autorizado	Obtenido	Variación Importe	0/0
Servicios internos	-\$	1,033,872,385	\$ 408,899,614	\$ (624,972,771)	(60)
Productos Financieros		=	9,683,968	9,683,968	
Diversos otros		-	1,910,439	1,910,439	
Total	\$	1,033,872,385	\$ 420,494,021	\$ (613,378,364)	(59)

En referencia a los ingresos presupuestales la variación que se observa se debe principalmente a que la demanda de los proyectos por parte de nuestros clientes ha sido menor a lo esperado, situación que ha redituado en la obtención de ingresos menores a los programados, pero que muestra signos de recuperación de la confianza de los principales clientes del sector productivo del país.

### **EGRESOS**

Capítulo		Modificado autorizado	Pagado	Variación Importe	%
Servicios personales	-\$	572,752,042	\$ 211,791,423	\$ (360,960,619)	(63)
Materiales y suministros		119,235,373	29,512,480	(89,722,893)	(75)
Servicios generales		395,189,870	144,213,995	(250,975,875)	(64) -
Otras erogaciones		2,925,000	1,629,552	(1,295,448)	(44)
Inversión Física		569,800	372,552	(197,248)	(35)
Operaciones Ajenas Netas		=	20,804,582	20,804,582	, ,
Total	\$	1,090,672,085	\$ 408,324,584	\$ (682,347,501)	(63)

Al final del ejercicio se generó un subejercicio de gasto por un monto de \$682,347,501 pesos.

El principal subejercicio se presentó en el gasto operativo, se debe en gran medida a la situación económica dificil del sector energético del país, donde la actividad productiva de la Entidad que está vinculada con la atención de proyectos de servicios tecnológicos que en este ejercicio fue menor de acuerdo con las expectativas de ingresos y gastos esperados.

# 7. DISPOSICIONES DE AHORRO EN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA FEDERAL PARA EL EJERCICIO FISCAL 2018 (INFORMACIÓN NO AUDITADA).

La entidad preparó, con base en el Presupuesto de Egresos de la Federación para las disposiciones de austeridad, ajuste del gasto corriente, mejora y modernización de la gestión pública para el ejercicio fiscal 2017, publicado en el Diario Oficial de la Federación del 3 de diciembre de 2014, las bases y lineamientos internos para racionalizar y reducir en términos reales el gasto destinado a las actividades administrativas y de apoyo en las dependencias y entidades, las cuales fueron aprobadas por el Órgano de Gobierno. Para tal efecto la Secretaria de Hacienda y Crédito Público, mediante la expedición del Decreto en el Diario Oficial de Federación del día 30 de enero de 2013, con aplicación en los ejercicios fiscales subsecuentes y que establece las medidas para el uso eficiente, transparente y eficaz de los recursos públicos, y las acciones de disciplina presupuestaria en el ejercicio del gasto público, así como para la modernización de la Administración Pública Federal. Adicionalmente la aplicación de los lineamientos por los que se establecen medidas de austeridad en el gasto de operación en las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal publicado el 22 de febrero de 2016, los cuales siguen vigentes para este ejercicio.



El cumplimiento de estas políticas muestra un subejercicio del 64% respecto a lo programado. Anexo 4

# 8. CONCILIACIÓN GLOBAL ENTRE LAS CIFRAS FINANCIERAS Y LAS PRESUPUESTALES

La conciliación de las cifras presupuestales con las del estado de resultados, la cual se analiza en los anexos 1, 2 y 3, incluye los conceptos siguientes:

	pro	Estados esupuestales	r	artidas que no afectan resultados	1	artidas que no afectan esupuestos	Estado de resultados
Ingresos	\$	518,710,518	\$	79,709,158	\$	14,445,541	\$ 453,446,901
Gasto programable		475,520,111		110,032,085		59,927,066	425,415,092
Superávit presupuestal / Utilidad neta	\$	43,190,407	\$	(30,322,927)	\$	(45,481,525)	\$ 28,031,809

Enseguida se adjuntan las conciliaciones de ingresos, egresos y resultados:

Anexo 1	2.47	
Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A de C Conciliación entre los Ingresos Presupuestarios y Contables Correspondientes del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2019 (Cifras en pesos)		
1. Total de Ingresos Presupuestarios		\$ 518,710,518
2. Más Ingresos Contables No Presupuestarios		14,445,541
2.1 Ingresos Financieros	9,683,968	
2.2 Incremento por Variación de Inventarios		
2.3 Disminución del Exceso de Estimaciones por Pérdida o Deterioro u Obsolescencia	-	
2.4 Disminución del Exceso de Provisiones	(#	
2.5 Otros Ingresos y Beneficios Varios	1,910,439	
2.6 Otros Ingresos Contables No Presupuestarios	2,851,134	
3. Menos Ingresos Presupuestarios No Contables		79,709,158
3.1 Aprovechamientos Patrimoniales	_	
3.2 Ingresos Derivados de Financiamientos		
3.3 Otros Ingresos Presupuestarios No Contables	79,709,158	
4. Total de Ingresos Contables		\$ 453,446,901



# Anexo 2

# Corporación Mexicana de Investigación en Materiales, S.A de C.V. Conciliación entre los Egresos Presupuestarios y los Gastos Contables Correspondientes del 01 de Enero al 31 de Diciembre del 2018

In.		HOUSE STORY
(Ciras	en	pesos)

1. Total de Egresos Presupuestarios		\$ 475,194,944
2. Menos egresos presupuestarios no contables		127,684,808
2.1 Materias Primas y Materiales de Producción y Comercialización	-	
2.2 Materiales y Suministros		
2.3 Mobiliario y Equipo de Administración		
2.4 Mobiliario y Equipo Educacional y Recreativo		
2.5 Equipo e Instrumental Médico y de Laboratorio		
2.6 Vehículos y Equipo de Transporte	13	
2.7 Equipo de Defensa y Seguridad	-	
2.8 Maquinaria, Otros Equipos y Herramientas	14	
2.9 Activos Biológicos		
2.10 Bienes Inmuebles		-
2.11 Activos Intangibles		
2.12 Obra Pública en Bienes de Dominio Público		
2.13 Obra Pública en Bienes Propios	372,552	
2.14 Acciones y Participaciones de Capital	2,000,000	
2.15 Compra de Títulos y Valores		
2.16 Concesión de Préstamos		
2.17 Inversiones en Fideicomisos, Mandatos y Otros Análogos	= 1	
2.18 Provisiones para Contingencias y Otras Erogaciones Especiales	25,978,349	
2.19 Amortización de la Deuda Pública		
2.20 Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores (ADEFAS)	9-	
2.21 Otros Egresos presupuestarios No Contables	99,333,907	_
3. Mas gastos contables no presupuestales		77,579,789
3.1 Estimaciones, depreciaciones, deterioros, obsolescencia y amortizaciones	35,972,794	
3.2 Provisiones	38,691,992	
3.3 Disminución de inventarios		
3.4 Aumento por insuficiencia de estimaciones por pérdida o deterioro u obsolescencia		
3.5 Aumento por insuficiencia de provisiones		
3.6 Otros Gastos	-	
3.7 Otros Gastos Contables No Presupuestales	2,915,003	
4. Total de Gasto Contable		\$ 425,089,925



# Anexo 3 CUMPLIMIENTO DE LAS DISPOSICIONES DE RACIONALIDAD, AUSTERIDAD Y DISCIPLINA PRESUPUESTAL EJERCICIO 2018 -Cifras en pesos-

CONCEPTO	PRESUPUESTO 2018					
	The state of the s		100017000000000000000000000000000000000	VARIACION		
	ORIGINAL	MODIFICADO	PAGADO	ABSOLUTA	RELATIVA	
	(1)	(2)	(3)	4= ( 2-3 )	5= (4/2)	
1000 SERVICIOS PERSONALES	\$ 572,752,042	s 572,752,042	s 211,791,423	\$ (360,960,619)	(63)	
2000 MATERIALES Y SUMINISTROS	119,235,373	119,235,373	29,512,480	(89,722,893)	(75)	
2100 MATERIALES Y UTILES DE ADMON	22,418,065	22,418,065	4,130,110	(18,287,955)	(82)	
2200 PRODUCTOS ALIMENTICIOS	4,610,300	4,610,300	662,947	(3,947,353)	(86)	
2300 MATERIAS PRIMAS Y MATERIALES DE PRODUCCION	24,910,423	24,910,423	12,170,922	(12,739,501)	(51)	
2400 MATERIALES DE CONSTRUCCION	18,090,835	18,090,835	1,688,438	(16,402,397)	(91)	
2500 PRODUCTOS QUIMICOS Y DE LABORATORIO	10,889,800	10,889,800	1,122,794	(9,767,006)	(90)	
2600 COMBUSTIBLES Y LUBRICANTES	10,751,300	10,751,300	5,844,467	(4,906,833)	(46)	
2700 VESTUARIO, B., P.DE P.P. Y ARTICULOS DEPORTIVOS	10,178,375	10,178,375	1,000,008	(9,178,367)	(90)	
2900 HERRAMIENTAS Y REFACCIONES	17,386,275	17,386,275	2,892,794	(14,493,481)	(83)	
3000 SERVICIOS GENERALES	395,189,870	395,189,870	144,213,995	(250,975,875)	(64)	
3100 SERVICIOS BASICOS	37,937,800	37,937,800	10,559,126	(27,378,674)	(72)	
3200 SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO	60,625,490	60,625,490	12,685,108	(47,940,382)	(79)	
3300 SERVICIOS PROFESIONALES Y CIENTÍFICOS Y OTROS	159,150,690	159,150,690	82,199,501	(76,951,189)	(48)	
3400 SERVICIOS FINANCIEROS, BANCARIO Y COMERCIAL	12,597,380	12,597,380	4,716,526	(7,880,854)	(63)	
3500 SERVICIOS DE MANTENIMIENTO Y CONSERVACION	20,886,481	20,886,481	7,779,769	(13,106,712)	(63)	
3600 SERVICIO DE COMUNICACION SOCIAL Y PUBLICIDAD	3,694,000	3,694,000	485,464	(3,208,536)	(87)	
3700 SERVICIOS DE TRASLADO Y VIATICOS	55,618,720	55,618,720	16,884,510	(38,734,210)	(70)	
3800 SERVICIOS OFICIALES	9,113,286	9,113,286	584,270	(8,529,016)	(94)	
3900 OTROS SERVICIOS GENERALES	35,566,023	35,566,023	8,319,721	(27,246,302)	(77)	
43901 BECAS	2,925,000	2,925,000	1,629,552	(1,295,448)	(44)	
46101 FIDEICOMISOS	1	2	2		100	
TOTAL GASTO CORRIENTE	1,090,102,285	1,090,102,285	387,147,450	(702,954,835)	(64)	
5000 BIENES MUEBLES E INMUEBLES					1.51	
6000 OBRA PUBLICA	569,800	569,800	372,552	(197,248)	(35)	
TOTAL GASTO AUTORIZADO	\$ 1,090,672,085	\$ 1,090,672,085	\$ 387,520,002	\$ (703,152,083)	(64)	

# 9. SISTEMA INTEGRAL DE INFORMACIÓN DE LOS INGRESOS Y GASTOS PÚBLICOS (SII)

El reporte de los formatos del Sistema Integral de Información de los ingresos y gasto público (SII) se realizó oportunamente por los meses de enero a diciembre de 2018, de conformidad a los Lineamientos emitidos por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, la Secretaría de la Función Pública y el Banco de México, publicados en el Diario Oficial de la Federación el 21 de Noviembre de 2014. Cabe mencionar que las cifras reportadas al Sistema son congruentes con los estados financieros de la Entidad presentados al 31 de diciembre del 2018. Respecto de los formatos con vencimiento dentro del presente ejercicio, se tiene un 100 por ciento de cumplimiento como lo reporta el "Grado de Cumplimiento Mensual" del Ejercicio 2018.

### 10. REINTEGROS A LA TESORERÍA DE LA FEDERACIÓN

No se efectuaron reintegros a la Tesorería de la Federación.



11. Estados presupuestales armonizados

Mediante oficio emitido 309-A-008/2019 por la Unidad de Contabilidad Gubernamental de la Secretaria de Hacienda y Crédito Público emitió los Lineamientos Específicos para las Empresas Productivas del Estado y Entidades que conforman el Sector Paraestatal Federal, para la integración de la Cuenta Pública 2018, en los que se establecieron las fechas de entrega y características de la información contable, presupuestaria, programática y complementaria que deberán proporcionar a través del Sistema de Integración de la Cuenta Pública (SICP). Asimismo en dichos lineamientos se indica que, una vez cargada la información presupuestaria y programática en el SICP, de manera automática se generan, adicionalmente a los seis estados presupuestales a que hacen alusión los términos de referencia establecidos por la Secretaria de la Función Pública, el Gasto por categoría programática y los Estados Analíticos del Ejercicio del Presupuesto de Egresos Armonizados en sus clasificaciones: a) Administrativa, b) Económica, c) Por objeto del gasto, d) Funcional y Gasto por Categoría Programática, mismos que también forman parte de la Cuenta Pública 2018.

Derivado de lo anterior, en los Anexos A.1, A.2, A.3, A.4 y A5, se presentan los citados estados analíticos armonizados que fueron extraídos del SICP y que no muestran ninguna diferencia cuantitativa respecto de los seis estados presupuestales objeto de dictaminarían por parte del auditor externo, excepto en su presentación de la información.

Estas notas forman parte integrante de los estados presupuestales que se acompañan, las cuales fueron emitidas el 11 de marzo de 2019 por los funcionarios legalmente autorizados que suscriben abajo.

Dr. Alimagdiel Samuel Colunga Urbina

Director General

Ing. Jesús Martín Rodriguez Covarsubias Director de Administración

